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KONCERT 
V PARKU

MOST – V Radničním par-
ku startují oblíbené promenádní 
koncerty s Big Bandem Zdeňka 
Tölga. Nejbližší koncert se usku-
teční 29. května od 17 do 18 ho-
din. Akci pořádá město Most a  je 
zdarma.

GRANTOVÝ 
PROGRAM

LITVÍNOV – Nadace OR-
LEN Unipetrol otevřela no-
vý grantový program pro školy.  
Veškeré informace najdete na 
www.nadaceorlenunipetrol, ne-
bo lze kontaktovat přímo koor-
dinátorky. Nadace se těší na no-
vé inspirativní projekty.

DESIGN 
V MUZEU

MOST – V Mosteckém mu-
zeu je k vidění výstava designu. 
Tvorba manželů Kateřiny a Ji-
řího Bartošových se zabývá de-
signem, ale liší se oborem. Ka-
teřina se věnuje interiéru, tvor-
ba Jiřího má rozličné podo-
by. Výstavu můžete navštívit do 
14. září.

Přijďte si užít
FOOD FESTIVAL
MOST – Central Most a mostecký magistrát zvou všechny gurmány 
na již pátý ročník oblíbeného Food Festivalu. Akce plná chutí pro-
běhne v sobotu 17. května od 9 do 20 hodin, a to jak u Centralu na 
1. náměstí, tak i uvnitř nákupního centra.

Připraveno bude přes  třicet stánků plných lahodných pokrmů. 
Kromě kulinářských specialit čeká návštěvníky bohatý hudební pro-
gram, zábavné malování na obličej, vtipný karikaturista a projížďky 
na koních. Ve  stanu obchodního centra Central se bude nabízet ká-
va či ledová tříšť.  str. 2

MOST – Most si 23. května připomene jedno z nejzásadnějších dat 
naší historie. Do dějin se zapsalo jako definitivní konec nacistické 
vlády nad naším městem. Mostecké muzeum připravuje k osmdesá-
tému výročí ukončení 2. světové války  speciální výstavu nazvanou 
„Pod ochranou říše…?“ a také muzejní noc s názvem „Most ve stínu 
hákového kříže“. Podle Jiřího Šlajsny, jednoho z tvůrců výstavy, by 
lidé z její návštěvy měli mít husí kůži.

Výstava Pod ochranou říše…? 
se věnuje hlavně tomu, jak se 
během 2. světové války žilo na 
Mostecku nejen německému, 
ale i českému civilnímu obyva-
telstvu. Přičemž Češi tehdy tvo-
řili velkou část místního obyva-
telstva. „Konec druhé světové vál-
ky na Mostecku byl velmi zajíma-
vý. Ukážeme, jak se žilo Čechům, 
Němcům, totálně nasazeným, 
pracovníkům z Východu a vá-
lečným zajatcům,“ přibližuje Ji-
ří Šlajsna.  Návštěvníci se dozvě-
dí o nechvalně proslulém tábo-
ře 29,  uvidí autentickou kance-
lář okresního vůdce - kreisleitera 
Wilhelma Schmidta a dozvědí se 
věci, které v souvislosti s válkou 
na Mostecku pravděpodobně ne-
tušili. „Lidé si například myslí, že 
mostecké obyvatelstvo bylo za vál-
ky pasivní, ale opak je pravdou. 
Za svoji odbojovou činnost, ve 
formě pracovních sabotáží, pod-

porou vězňů a válečných zajatců, 
většina lidí skončila v koncentrá-
cích.  Především pokusy sabotovat 
práci pro říši tady byly obrovské,“ 
vypráví  Jiří Šlajsna.

Muzeum ukáže řadu zajíma-
vých exponátů. Například  hrač-
ky z doby války nebo dopisy na 
rozloučenou před popravou. Na-
prostým unikátem je seznam 
padlých, který si velice podrobně  
vedl a vypisoval z novin nezná-
mý německý obyvatel Litvínova. 
„Zajímavé budou i osobní dení-
ky, z nichž několik vystavíme. Na-
příklad v padesátých letech zpětně 
napsaný životopis o pobytu v trest-
ném  táboře 29  spravovaný mos-
teckým gestapem. Máme zde i de-
ník jednoho z francouzských za-
jatců. Francouzští zajatci označo-
vali Most jako ‚peklo  Most‘. Jedná 
se o velice zajímavou ukázku toho, 
jak lidé na Mostecku válku proží-
vali,“ říká Jiří Šlajsna.

Most ve stínu hákového kříže
Výstava, ze které má návštěvníkům naskočit husí kůže

V muzeu uvidíte válku na Mostecku v celé její nahotě, protože hrůzy války je potřeba si neustále připomínat. Na snímku je kancelář okresního nacis-
tického vůdce Wilhelma Schmidta, který byl od roku 1943 i starostou města Mostu.
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Koncert v zahradě
MOST – Na hradě Hněvín 
vystoupí 25.  května od 
17  hodin kytarista a  zpěvák 
Standa Stejskal  – frontman 
kapely Saiwala.

Tentokrát se předsta-
ví v  komorním sólovém se-
tu Standa Stejskal & kytara – 
Nedělní chvilka poezie. Tě-
šit se můžete na osobité pís-
ně s  autorským rukopisem, 
jemné i dravější kytarové pa-
sáže. Po celou dobu koncertu 
bude otevřeno hradní bistro i vyhlídková věž. Vstupné je dobrovol-
né, doporučené je 100 Kč, ale lze přispět i více.                          (nov)

Divadlo vystavuje
přesun kostela

MOST – Ve foyer mosteckého divadla si můžete prohlédnout doku-
mentární výstavu „50 let od přesunu děkanského kostela v Mostě“.

Kostel Nanebevzetí Panny Marie slaví letos 50 let od svého pře-
sunu, když se 30.  září v  11.50  minut v  roce 1975 vydal rychlostí 
2,16 cm/minutu na 841 metrů dlouhou okružní jízdu okolo Mos-
tu. Transfer dvanáct tisíc tun těžkého kolosu byl ukončen  27.  říj-
na 1975 v 8 hodin a 52 minuty. Přesun je zapsán do zlaté knihy Gui-
nessových rekordů jako nejtěžší předmět přepravený po kolejích.

Vstupné je zdarma, výstava potrvá do 30. června.                  (nov)

Jů a Hele ve Studiu3
MOST – Studio3 Ponte re-
cords navštíví 17.  května 
od 15  hodin loutková re-
vue s televizními postavič-
kami Jů a Hele.

Přijedou společně s  tan-
čící slunečnicí, s  žabáky 
Kvikem a  Kvakem a  „šou-
menem“ myšákem Kikem 
a s pořadem Na kouzelném 
paloučku. Nenechte si ujít 
kouzelné představení nejen 
pro děti, ale i pro dospělá-
ky, kteří se osobně seznámí 
se svými kamarády z  dět-
ství, Jů a Hele, s nimiž strá-
vili nejedno nedělní ráno. 
Vstupenky za 250 Kč zakoupíte na www.studio3.reenio.cz.      (nov)

Centrum města Mostu se změní
MOST – Centrum Mostu by se 
mělo zásadně proměnit. Radni-
ce vyhlašuje architektonickou 
soutěž, která bude řešit Prior, 
magistrát a jeho okolí a centrum 
města mezi třídou Budovate-
lů a  ulicemi Moskevská, Jiřího 
z Poděbrad a J. Průchy.

Jmenována je už komise pro 
soutěžní dialogy revitaliza-
ce centra města Mostu, Prioru 
a atiky budovy magistrátu. Prv-
ní dialog se věnuje obchodní-
mu domu Prior. Druhý se za-
měří na úpravy vstupů do bu-
dovy magistrátu, včetně obnovy 
uměleckého ztvárnění střešní 
atiky. Třetí cílí na revitalizaci 
a  aktivaci veřejných prostran-
ství v centru města. Všechny tři 
části budou probíhat společně, 
přičemž prioritu bude mít Pri-
or a přilehlá prostranství. Spo-
lečným administrátorem všech 
tří soutěží je společnost MOBA 
studio, s. r. o.

Změna koncepce u  budo-
vy magistrátu se začala řešit 
po odstranění velké obrazovky. 
„Už když jsme odstranili televi-
zi, tak jsme uvažovali, co s tím-
to místem. Prostranství, kde se 
parkuje směrem ke vstupu do 
magistrátu, není ideální. Sou-
částí dialogu bude proto i řešení 
uspořádání komunikace u  ma-
gistrátu, ale i umělecká část ati-

ky,“ upřesnil primátor Marek 
Hrvol.

Architektonická soutěž na 
všechny tři části nemá jasné za-
dání. „Půjde o dialog, kdy bude-
me řešit využití prostor, a to pri-
oritně ve vztahu k Prioru, který 
bude mít na rozdíl od magistrá-
tu přednost. Budeme součástí po-
roty a  vznášet naše požadavky. 
Primárně bude probíhat diskuse 
mezi architekty,“ doplnil.

Společnost MOBA bude mít 
na starosti nejen organizaci sou-
těžních dialogů, ale i  komuni-
kaci s veřejností, a to i odborné. 
„Administrátor nás požádal, zda 
by nemohl pro komunikaci s od-
borníky i veřejností využít budo-

vu Prioru. Proto se budou konat 
workshopy a  sezení s  veřejností 
včetně prezentace veškerých ná-
vrhů přímo uvnitř,“ ujistil pri-
mátor.

Návrhy by měly být předlože-
ny už v příštím roce. „Společnost 
MOBA navrhla, že už v roce 2026 
bychom měli mít na stole návrhy 
a vizualizace. Následně by se mě-
ly začít realizovat projektové do-
kumentace pro uzemní rozhod-
nutí, stavební povolení atd.,“ in-
formoval Marek Hrvol.

Návrhy bude posuzovat zá-
vislá komise složená ze zástup-
ců vedení města a nezávislá, kte-
rou budou tvořit architekti, a to 
v  mezinárodním zastoupení. 

„V nezávislé komisi by mělo být 
osm architektů z  různých částí 
světa. Jednak naši architekti, ale 
také z Belgie, Nizozemí, Španěl-
ska, Itálie a další,“ upřesnil pri-
mátor. Podotkl také, že společ-
nost MOBA je silným hráčem 
na trhu v  souvislosti s  organi-
zací podobných soutěží. „Má ve 
svém portfoliu množství archi-
tektů, kteří s ní chtějí spolupraco-
vat, což je dobře. Jedná se o  ar-
chitekty, za nimiž stojí jak světo-
známé projekty budov, tak i pro-
jekty s  podobnými příběhy, jako 
má naše město, kde se přestavu-
je nepřijatelné centrum. Jsou to 
špičky ve svých oborech,“ vyzdvi-
hl Marek Hrvol.                    (sol)

Jedna ze soutěží na budoucí podobu centra města se bude týkat úpravy vstupů do budovy magistrátu, včetně 
obnovy uměleckého ztvárnění střešní atiky.

Nové hřiště na Šibeníku začne žít v červnu
MOST – Během června se děti mohou těšit na otevření nového hři-
ště na Šibeníku a  cyklističtí fandové na nově upravenou dirtovou 
dráhu.

Pro hřiště i  dráhu schváli-
lo město Most nové provozní 
a návštěvní řády. Provozní doba 
pro obě sportoviště by měla být 
stejná jako v  sousedním skate-
parku, tedy od 9 do 20  hodin 
v  létě a v  zimě od 9 do 17 ho-
din. „Současně s  provozním řá-
dem multifunkčního hřiště jsme 
vydali provozní řád i  pro zdej-
ší dirtovou dráhu, čímž jsme je-
jí fungování zlegalizovali. Dosud 
si žila svým životem. Na podzim 

jsme nadšencům dirtu zapůjči-
li techniku, pomocí níž si dráhu 
opravili podle potřeb, aby splňo-
vala aktuální bezpečnostní krité-
ria a dalo se na ní jezdit,“ uvedl 
mostecký primátor Marek Hr-
vol.

Ačkoliv provozní řády pla-
tí již od května, multifunkční 
hřiště zatím zůstává ještě zavře-
né. „Hřiště na Šibeníku se ote-
vře v nejbližší době, přibližně za-
čátkem června. V  tuto chvíli se 

předaly dokumenty na staveb-
ní úřad a bude nejprve probíhat 
kolaudace. Ideálně bychom chtě-
li jeho otevření spojit s  akcí ve 
Funparku na Den dětí,“ infor-
moval primátor.

Nové multifunkční hřiště je 
určené pro míčové sporty a roz-
šíří možnost pro sportování dě-
tí z  okolních sídlišť. Hřiště je 
oplocené, aby se zajištila větší 
bezpečnost, ale i  ochrana pro-
ti večernímu a nočnímu ničení 
vandalů. Náklady na vybudo-
vání si vyžádaly 5,3 mil. Kč bez 
DPH, z toho 80 procent pokry-
je dotace.

Další víceúčelové hřiště by 
se mělo nově otevřít také v uli-
ci Pionýrů vedle Vysoké ško-
ly finanční a správní, a to mož-
ná ještě letos na podzim. Sloužit 
bude především pro míčové hry, 
jako je malá kopaná, nohejbal 
a další. Na toto hřiště je vyhláše-
na veřejná zakázka. Předpoklá-
daná cena je 4,5 mil. Kč. I na je-
ho vybudování bude město usi-
lovat o  dotaci, která by mohla 
pokrýt až 75 procent z  celko-
vých nákladů. Provozovate-
lem celého parku na Šibeníku 
je společnost Sportovní areály  
Most, a. s.                               (sol)

Den s Městskou policií se blíží
MOST – Městská policie Most pořádá 18. května od 13 do 16 hodin 
oblíbenou akci Den pro celou rodinu s městskou policií.

Akce, kterou bude 
moderovat Vlasta Vé-
br a Míša Doležalová, 
se uskuteční na dět-
ském dopravním hřiš-
ti. Děti, ale i dospělí se 
mohou těšit na ukáz-
ku činnosti, vybave-
ní a  techniky Měst-
ské policie Most, ukázku činnos-
ti, vybavení a  techniky dobro-
volných hasičů Most a mladých 
hasičů Mostecká káčata, ukáz-
ku činnosti, vybavení a  techni-
ky psovodů Letiště Václava Hav-
la Praha. Chybět nebude ani do-

provodný program: 
„Hopsej s  námi“ Da-
niela Fajmona, vystou-
pení Tanečního studia 
Kamily Hlaváčikové, 
prezentace organiza-
cí zapojených do Ko-
munitního plánu so-
ciálních služeb a  pro-

rodinných aktivit města Mos-
tu a  ostatních organizací, které 
spolupracují v  rámci prevence 
s mosteckými strážníky, jízda na 
koních, hry a  soutěže, malová-
ní na obličej, stánek s občerstve-
ním.                                        (nov)

„Získání těchto od-
měn a dobrot je možné po uplat-
nění jednotlivých kupónů v apli-
kaci Můj Central včetně  naske-
nované účtenky z  měsíce  květ-
na v  minimální částce 500  Kč,“ 
upřesňuje Klára Čechová  a do-
dává: „Central Most současně 
oslaví na letošním Food Festi-
valu své sedmnácté narozeniny, 
a proto si pro každého návštěvní-
ka připravil opět s mobilní apli-
kací speciální dárek – grilovanou 

klobásu s  pivem, která se bude 
vydávat od 12:30 hodin.“

Ochutnat bude možné celou 
řadu tradičních i neobvyklých 
jídel. Od klasického hot do-
gu přes korejský corndog, Bún 
Chả, burger s  trhaným masem, 
sladké churros až po zmrzlinu 
nejrůznějších příchutí. Na své 
si přijdou i milovníci zlatavého 
moku. Těšit se mohou na piva 
z  MiniPivovaru Most, Psycho-
varu, Pivovaru Ostrov, Rudo-

horu nebo Hákova parního pi-
vovaru. 

Pro děti budou připraveny 
oblíbené hranolky s  kečupem, 
domácí ovocné limonády, křu-
pavý popcorn, sladké koblížky, 
cukrová vata, voňavé oříšky a la-
hodné vafle.

V Radničním parku a jeho 
okolí se bude odehrávat  4. roč-
ník Májové slavnosti vína, dá-
le kreativní workshopy, skáka-
cí hrady a projížďky na koni. 

Během celého dne bude probí-
hat další doprovodný program, 
včetně vystoupení tanečních 
skupin. O  hudební atmosféru 
se postarají Markéta a Roman, 
UnissonoGroove a Patricia, 
Pam Rabit, Lukáš Koranda a Ea-
gle Eye – Tarja Tribute. Mezi 
14. a 15.30 hodinou bude mož-
né hlasovat o nejlepší guláš z di-
vočáka, jehož vítěz získá od ná-
kupního centra hodnotnou ce-
nu.                                          (nov)

Přijďte si užít FOOD FESTIVAL
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Výstavu si užijí nejen ti, co to pamatují.

Standa Stejskal

O akce mosteckých strážníků je vždy velký zájem.
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Ferraty na Hněvíně budou náročnější
MOST – Horolezečtí nadšenci se mohou těšit ještě letos na nové, ná-
ročnější ferraty na Hněvíně.

Na jejich rozšíření získalo 
město 250 tis. Kč z  nadačního 
příspěvku ČEZ.

Město vyslyšelo hlasy lidí, 
kteří rádi šplhají a lezou po ska-
lách. V  minulých letech vybu-
dovalo ferraty ve skalách pod 
hradem Hněvín. Vzhledem 
k tomu, že zájem veřejnosti byl 
značný, rozhodlo se je rozšířit 
a vybudovat mnohem náročněj-
ší stezky. Nové ferraty by si měly 
vyžádat zhruba 1 mil. Kč. Čtvr-
tinu peněz získá město z  dota-
ce. „Ferraty se budou realizovat 
v průběhu letošního roku a před-
pokládáme, že dokončit v plném 
rozsahu by se měly někdy na pře-
lomu letošního a příštího roku,“ 
uvedla mostecká radní Jana Fal-
terová Zudová. „Začnou se bu-
dovat po jednotlivých etepách, 
takže předpokládáme, že někte-
ré zprovozníme dřív a jiné pozdě-
ji,“ dodala.

Radnice již vyhlásila na nové 
ferraty výběrové řízení. K  sou-
časným dvěma trasám, které už 
na Hněvíně jsou, by měly při-
být další tři. „Nebudou to už jen 
takové hobby trasy jako stáva-
jící, ale bude se jednat už o pro-
fi ferraty, kdy stěny budou kol-
mé a  užijí si je i  zkušenější lez-
ci,“ slibuje primátor Marek Hr-
vol. Všechny tyto trasy by měly 
vzniknout v části u vodárny pod 
Hněvínem. Ferraty budou zdar-

ma. Zájemci, kteří se na ně bu-
dou chtít vydat, si budou mu-
set obstarat pouze nutnou výba-
vu. „Vybavení si tu nebude mož-
né vypůjčit, každý musí mít své. 
Vzhledem k tomu, že zájem je ale 
veliký, nemůžeme vyloučit, že se 
nedohodneme s  provozovatelem 
hradu například na půjčování 
popruhů apod.,“ uvedl primátor.

Vybudování ferrat by nemě-
lo ohrozit zdejší zeleň. „Při bu-
dování tras nebude potřeba nic 
kácet, jedná se o  umístění certi-
fikovaných skob do skály,“ ujis-
til Marek Hrvol a připomněl, že 
v minulosti tu ve skále již nějaké 
trasy a skoby už nadšenci vybu-
dovali. „Trasy tu udělali na čer-
no. Nesplňovaly požadované pa-
rametry a kritéria. Museli jsme je 
proto nechat odstranit. Vše musí 
být uděláno tak, jak má být. Bu-
de zde platit i provozní a návštěv-
ní řád,“ upozornil.

Město novými ferratami roz-
šířilo další možnosti pro sporto-
vání v Mostě. Hněvín je zatím je-
dinou lokalitou, kde se budou le-
zecké trasy zdolávat. Možností se 
ale nabízí do budoucna více. „Te-
oreticky by se daly další ferraty 
udělat i  jinde, například na Špi-
čáku. Zatím jsme o tom ale neu-
važovali. Myslím si, že je dobré, 
aby vše fungovalo v nějakém cel-
ku a lidé nemuseli jet někam dál, 
kde si jen vylezou stěnu a nic jiné-

ho,“ je přesvědčen primátor. Na-
bízí se i otázka, zda by se tento 
druh sportovní aktivity nedal re-
alizovat i  nedaleko mosteckého 
jezera. I  zde se nacházejí skalní 

útvary. „U jezera Most se s ferra-
tami neuvažujeme. Prioritou pro 
nás je Hněvín,“ uzavřel primátor. 
Ferraty budou spadat pod Spor-
tovní areály Most, a. s.        (sol)

Město vyslyšelo hlasy lidí, kteří rádi šplhají a lezou po skalách.  Rozhodlo 
se ferratu na Hněvíně rozšířit a vybudovat mnohem náročnější stezky.  
					                           (ilustrační foto)

Základní škola v Chanově se bude slučovat
Žáci ubývají, ale rušit školu město nechce

MOST/CHANOV – Chanovská základní škola je od května bez ředite-
le. Nového ředitele zatím město nehledá, protože škola by se měla 
kvůli nízkému počtu žáků slučovat s jinou základní školou v Mostě.

Dlouholetá ředitelka 5. Zá-
kladní školy v  Mostě Moni-
ka Kynclová na této pozici 
k  1.   květnu tohoto roku skon-
čila. Zvítězila totiž v  konkurs-
ním řízení na pozici ředitelky 
1. mateřské školy v  Mostě. Do 
nové funkce ji rada jmenova-
la od 1. května. „Výběrového ří-
zení na pozici ředitelky 1. ma-
teřské školy v  Mostě se účastni-
ly celkem 3 uchazečky. Konkurs 
vyhrála Monika Kynclová, která 
doposud vedla 5. ZŠ v  Chano-
vě,“ potvrdila náměstkyně pri-
mátora Markéta Stará.

„Monika Kynclová působila 
na 5. ZŠ v Chanově 39 let. Celo-
životně se věnuje oblasti vzdělá-
vání a aktivně usiluje o zlepšení 
podmínek a přístupu ke vzdělá-
vání pro sociálně slabší skupiny 
obyvatel. Chanovskou základ-
ní školu zatím povede dosavad-

ní zástupkyně ředitele Romana 
Vojtová. Rada odsouhlasila již 
i nové platební výměry obou pe-
dagožek,“ dodala náměstkyně.

Město zatím s  vyhlašová-
ním konkurzu na pozici ředi-
tele 5. ZŠ v  Chanově nepospí-
chá. Osud této školy je totiž ne-
jasný. Ministerstvo školství to-
tiž chystá změnu pro školy do 
180 žáků. Ty už by neměly fun-
govat samostatně. Musely by se 
buď zrušit, nebo sloučit s  jiný-
mi školami. Právě slučování je 
varianta, kterou bude v případě 
chanovské základní školy pre-
ferovat i  její zřizovatel, statu-
tární město Most. „Chanovská 
škola má kolem 150 žáků. V tu-
to chvíli ale víme, že rušit tuto 
školu nechceme. Plánujeme, že 
bude v určitém režimu v Chano-
vě fungovat i nadále. Administ-
rativně bychom ji spojili s  jinou 

základní školou v  Mostě. 
Fungovalo by to obdobně 
jako naše mateřinky. Cha-
novská škola by tedy by-
la odloučeným pracoviš-
těm jiné základní školy,“ 
vysvětlila Markéta Sta-
rá. S  kterou školou by se 
měla případně 5. základ-
ní škola v  Mostě slučo-
vat, budou v nejbližší době rad-
ní řešit.

Případné sloučení chanov-
ské školy bude mít dopad na za-
městnance. „Naším cílem je na-
jít v rámci slučování takové řeše-
ní, abychom spojením škol nepři-
šli o  pedagogický sbor. Chceme 
dál uplatnit učitele, kteří ta-
dy jsou. Dopad to bude mít ale 
na nepedagogické pracovníky,“ 
připustila náměstkyně. Pokud 
by se totiž chanovská základ-
ní škola sloučila s  jinou, vedl 
by ji jen jeden ředitel či ředitel-
ka. Tím, že stávající dlouholetá 
ředitelka chanovské školy ode-
šla, se tak o tuto pozici bát ne-

musí. „Budeme muset řešit i po-
zice ekonomek, školníků, uklize-
ček i  kuchařek. Budeme situaci 
ale modelovat tak, abychom ne-
museli propouštět zaměstnance 
v 5. ZŠ. Přemýšlíme, zda nějaké 
služby nejdou dělat jinak. Napří-
klad na některých školách pozi-
ce ekonomek přebírají subdoda-
vatelské společnosti, které vedou 
ekonomiku škol. Co se týče ku-
chařek, bylo možné vozit do Cha-
nova obědy například z  nějaké 
z našich větších škol. Jednalo by 
se zhruba o deset obědů, o školní 
obědy v Chanově není příliš zá-
jem,“ nastínila možné varianty 
Markéta Stará.                         (sol)

MSSS hledá BRIGÁDNÍKY
MOST - Hledáte brigádu na léto? 
Jste student nebo studentka, 
kterým nechybí úsměv a  praco-
vitost? Městská správa sociál-
ních služeb v  Mostě hledá bri-
gádníky.

MSSS Most hledá šikovné bri-
gádníky do domova pro seniory 
na měsíce červenec a srpen. Na-
bízí skvělou příležitost, jak získat 
zkušenosti a  smysluplně strávit 
léto. Brigádníky čeká příjemné 
pracovní prostředí a milý kolektiv. V případě zájmu kontaktujte per-
sonální oddělení na tel. 476 768 851 nebo na 733 144 472 – pavlico-
va@msss-most.cz a na 604 888 265 – stolbova@msss-most.cz.   (nov)

LETNÍ VEČERY
na jezeře most 2025
vždy v neděli od 17:00 do 20:45 hodin

25. května
VI-PA
Louny

House / Komerce

22. června
Bravel
Chomutov

Liqiud DNB / House

15. června
RASE 
Most

House / Komerce

13. července
Lecheri 
Chomutov

House / Komerce

20. července
Bravel
Chomutov

Liqiud DNB / House

18. května
RASE 
Most

House / Komerce

3. srpna
NOVIS 
Oldies party Kadaň

80/90/2000 Hits

24. srpna
Patrik Csesznok  
Most

Dětská párty, hry a hudba pro děti

10. srpna
DJs RASE a Lecheri
Most a Chomutov

House / Komerce

31. srpna
DJs RASE, Bravel, VI-PA, Lecheri
všichni Djs pospolu

Rozloučení s létem

Akce bude dokumentována pro potreby reportáže. Správcem dat je statutární mesto Most.
Více na www.facebook.com/StatutarniMestoMost | www.mesto-most.cz | Zmena programu vyhrazena.

Cena první dámy

MOST – Mostecký hipodrom bude 17. května hostit další dostihový 
den.

Vrcholem  bude rovinový dostih Cena první dámy České republi-
ky s dotací 200 tis. Kč na dva tisíce metrů. Areál se  otevře ve 12 ho-
din, první dostih odstartuje ve 14 hodin.  Připraven je stánkový pro-
dej, občerstvení a zábava pro malé návštěvníky, jako je malování na 
obličej, zábavná stezka s úkoly, projížďka na koních. Fungovat bude  
kyvadlová doprava z centra zdarma. Podrobnosti najdete na www.
hipodrom.cz.                                                                                    (nov)

MOST – Skupina Sev.en uspořádala ve velké zasedací místnosti  
mosteckého magistrátu velkou konferenci na téma projektu Green 
Mine. Jak hodnotí tento projekt a průběh konference Hospodářská 
a sociální rada Ústeckého kraje, kterou jste zde zastupovala?

Konference trvala dva dny, 
během kterých se uskutečnily 
i dva terénní výjezdy. Konferen-
ce představila projekt ze všech 
možných úhlů pohledu. Ve 
zkratce se počítá s vytvořením 

takřka nového regionu na mís-
tě dosluhujícího největšího hně-
douhelného  těžebního lomu 
v České republice. Green Mi-
ne transformuje těžební lokali-
tu ČSA na nové moderní území 

s novým jezerem, 
chytrými průmys-
lovými i rekreační-
mi zónami, unikát-
ními cyklotrasami, 
místem pro byd-
lení a oblastí pro 
faunu i flóru. Jed-
noznačně se jed-
ná se o velkou vý-
zvu s cílem vrátit 
krajinu opět k ži-
votu pro budoucí generace. Ja-
ko zástupce jednoho z partne-
rů tohoto projektu musím říci, 
že projekt nese mnoho význam-
né pomoci tomuto regionu ne-
jen v rámci revitalizace území 
po těžbě, ale i snahu řešit další 

zaměstnávání a vy-
užití současných za-
městnanců, kteří by 
po celkovém ukon-
čení těžby muse-
li ukončit pracov-
ní poměr. Dále po-
máháme být unikát-
ní ve využití tohoto 
území pro veřejnost 
a volný čas a enviro-
mentální vzdělávání 

s celkovým pohledem do minu-
losti, současnosti i budoucnos-
ti. Za mě je to jeden z projek-
tů, které pomáhají našemu regi-
onu i městu podpořit jeho dobré 
jméno v ČR i zahraničí. 

(nov)

Realizátorem projektu Green Mine je Sev.en Inntech a.s. 
(Sev.en). Partnerem projektu je Hospodářská a sociální 
rada ÚK, Česká zemědělská univerzita v Praze, Výzkum-
ný ústav hnědého uhlí Most, Výzkumný ústav pro kraji-
nu, Univerzita Jana Evagelisty Purkyně v Ústí nad Labem  
a Vysoká škola chemicko-technologická Praha.

Hanu Aulickou Jírovcovou, členku Hospodářské a sociální rady Mostecka

ZŠ Chanov
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K	 rátce z Mostu

Nabízíme pronájem nebytového prostoru o výměře 81 m2 v bl. 566, č. 

p. 2072 v ul. U Parku v Mostě.  Prostor je momentálně upraven na 

provozování stomatologické ordinace, lze však upravit k provozování 

odlišné činnosti. Nebytový prostor se nachází v přízemí budovy a 

disponuje vlastním vchodem. Skládá se ze 2 větších místností, zázemí 

a čekárny. 

Cena pronájmu 105 Kč/m2/měsíc + zálohy na služby a elektřinu. 

Bližší informace na tel. čísle 478 618 538 a 476 705 084 či v sídle 

společnosti MOSTECKÁ BYTOVÁ, a.s., Most, J. Skupy 2522.

Technické služby
nabízí službu zdarma
MOST – Technické 
služby města Mostu 
nabízí bezplatné vy-
užití sběrného dvora 
pro odevzdání oje-
tých a  nepotřebných 
pneumatik.

„Nepotřebné pneu-
matiky rozhodně ne-
odkládejte u  kon-
tejnerů ani v  příro-
dě – hrozí vám poku-
ta. Využijte bezplatné 
služby našeho sběrné-
ho dvora v  Zahradní 
ulici,“ vzkazují tech-
nické služby. Sta-
čí občanský průkaz 
a  pak můžete ode-
vzdat pneumatiky 
vyzuté z disků. Takto 
zdarma je možné odevzdat maximálně 8 pneumatik za rok na obča-
na. Mostecký sběrný dvůr najdete na adrese: Zahradní ulice 104/1. 
Provozní doba je sedm dní v týdnu, od pondělí do neděle vždy od 
9 do 18 hodin. Tel: 724 230 302.                                                      (nov)

Každá škola bude mít jen jednu „přípravku“
MOST – I přesto, že osud chanovské základní školy je značně nejistý, 
jisté je, že se zde bude otevírat od příštího školního roku jen jediná 
přípravná třída.   

Základní školu v Chanově na-
vštěvuje zhruba 180 dětí. K zápi-
sům do prvních tříd se na tuto 
školu letos přihlásilo devatenáct 
dětí. Počty žáků na této škole ko-
lísají. „S počty žáků v chanovské 
škole je to různorodé. Za posled-
ních deset let tu počty kolísají. Ně-
kdy počty žáků narůstají, jindy 
zaznamenáváme pokles. Nepřed-
pokládáme ale, že bychom se mě-
li dostat na hranici 180 dětí, a to 
ani přesto, že by k zápisům přišlo 
více dětí než v jiných letech,“ kon-
statovala náměstkyně primáto-
ra města Mostu pro oblast škol-
ství Markéta Stará. Kromě změ-
ny, která se týká administrativní-
ho sloučení chanovské ZŠ s jinou 
školou, se na páté základní škole 
chystá od příštího školního roku 
i změna počtu přípravných tříd. 
Místo dvou se otevře jen jediná. 
„Máme v plánu otevírat na každé 
z našich základních škol od příš-
tího školního roku jen jednu pří-
pravnou třídu. Bude jich tak cel-
kem jedenáct,“ potvrdila Marké-
ta Stará.

Fungování přípravných tříd 
však není do budoucna v ČR 
jisté. Ministerstvo totiž zvažu-
jejejich zrušení. „Přípravné tří-
dy zůstávají i nadále otevřené. 
Nemáme zatím signály, že by 
se činnost přípravných tříd mě-
la ukončit. Přípravné třídy pro-
to v příštím školním roce otevře-
me,“ ujistila náměstkyně Stará 
a připomněla, že si rodiče mo-
hou vybrat, jestli chtějí dát dítě 
do přípravné třídy, nebo je dál 
nechávat ve školce.

Most má v současné době 
4. mateřské školy, pod něž spa-
dají některá další odloučená 
pracoviště. Mateřinky navštěvu-
je 1 550 dětí, základní školy pak 
5 594 žáků.

K zápisům do základních 
škol, zřizovaných městem Most, 
přišlo letos 906 dětí (včetně du-
plicit, dětí s odkladem školní 
docházky, dětí z jiných obcí i dě-
tí, které k 1. 9. 2025 nedosáhnou 
6 let). Přípravné třídy v tom-
to školním roce navštěvuje přes 
150 dětí.                                    (sol)

Město podpoří bydlení lidí v nouzi
MOST – Město spustí nový projekt na podporu bydlení. Jeho smys-
lem  je prostřednictvím spolupráce se soukromými vlastníky zabyd-
lovat osoby v bytové nouzi a díky intenzivní sociální podpoře jejich 
bydlení udržet.

Dosud se realizovaly tři ob-
dobné projekty ve spoluprá-
ci s obecně prospěšnou společ-
ností K srdci klíč. Nový projekt 
s názvem Housing LED Most 
bude město realizovat samo-
statně. Zahájit by ho mělo letos 
v říjnu a ukončit v roce 2028. 
„Tento projekt bude v jiném reži-
mu. Doposud jsme projekty byd-
lení realizovali partnersky se spo-
lečností K srdci Klíč. Ta si chce 
ale nyní takové projekty realizo-

vat samostatně,“ uvedla náměst-
kyně primátora Markéta Stará.  

V rámci projektů se podařilo 
zabydlet už 45 domácností, při-
čemž úspěšnost udržení si byd-
lení se pohybuje okolo 78 pro-
cent. Město také spolupracova-
lo s 16 vlastníky bytů, protože 
nemá až na výjimky svůj bytový 
fond. „Funguje i kontaktní by-
tové centrum, které je hojně na-
vštěvované. Využívají ho lidé ne-
jen v bytové nouzi, ale i široká 

veřejnost. Chodí se sem poradit 
i majitelé bytů či správci domů,“ 
řekla Markéta Stará. Do úno-
ra poskytlo bytové centrum 550 
konzultací. Otevřeno je dvakrát 
týdně.

Město bude muset ještě na-
jít sociálního pracovníka. „Do-
sud to byla pozice, kterou měla 
pod sebou na starosti společnost 
K srdci klíč. Je to dočasná pozi-
ce v trvání tří let. Budeme se mu-
set proto po někom takovém po-
ohlédnout,“ podotkla náměstky-
ně. V úvahu připadá možnost 
si zaučeného sociálního pra-
covníka vypůjčit od společnos-
ti K srdci klíč, pokud ho nebu-

de potřebovat pro svůj projekt. 
V opačném případě by město na 
tuto pozici hledalo někoho no-
vého.

Projekt vyjde na 11,5 mil. Kč, 
přičemž spoluúčast města je 
15  procent. Pokud vstoupí 
v platnost připravovaný zákon 
o podpoře bydlení, město do to-
hoto projektu  vstupovat nebu-
de. „Museli bychom tuto aktivitu 
realizovat v rámci tohoto naříze-
ní. Zatím si ale podáváme žádost 
do výzvy Operačního programu 
Zaměstnanost+ a čekáme, jak se 
vše vyvine. Pokud vstoupí zákon 
v platnost, projekt stáhneme,“ 
dodala náměstkyně.                (sol)

Premiéra v Rozmáňu: pohádková road story
MOST – Divadlo rozmanitostí 
uvede 31. května od 17 hodin 
premiéru pohádky Chrochtík 
a Kvikalka.

Loutková scéna uvede mo-
derní loutkovou pohádkovou 
road story, která nenudí ani mi-
nutu. Je o tom, že někdy musíme 
ujít pěkný kus cesty, abychom 
našli něco, co už dávno máme 
a o tom, že štěstí je krásná věc, 
ale třpytky si za něj nekoupíš.

Chrochtík a Kvikalka si ve 
svém domečku u rybníka žijí 
spokojený prasečí život. Jedno-
ho dne ale Kvikalka zaslechne, 
jak si vrabci na střeše štěbetají 

o blýskavém prasátku. Kdo ta-
kové prasátko spatří, tomu srd-
ce poskočí radostí, jakou dosud 

nepoznal. A tak náš prasečí pá-
reček vyráží na dobrodružnou 
cestu plnou nástrah a překva-

pení! Představení je určené pro 
děti od 3 let. Vstupné je 150 Kč. 

(nov)

Představení je adaptací poetické a humorné knihy Ester Staré o velkém putování dvou prasátek, kde nechy-
bí humor, napětí ani láska. 

Fungování přípravných tříd není do budoucna v ČR jisté. 
Ministerstvo totiž zvažuje jejich zrušení.

Město podporuje 
lékaře

MOST - Město Most se chys-
tá podpořit dva další žadatele 
v programu na podporu rezi-
denčních míst pro lékaře.

Výše podpory pro oba léka-
ře činí 690 tis. Kč. Podporu od 
města získá školicí praktik, dok-
tor Martin Šimša a student Ja-
kub Žádňanský, který u něj do-
končuje rezidenturu. „Podpoři-
li jsme lékaře už v loňském roce. 
Medik musí absolvovat u ško-
licího lékaře tříleté tzv. koleč-
ko. Předpokládáme, že v příštím 
roce si požádají znovu,“ uved-
la náměstkyně primátora Mar-

kéta Stará. Připomněla, že mla-
dý medik bude mít následně tří-
letou povinnost praxe v Mostě. 
Student si díky podpoře města 
přijde měsíčně na 20 tis. Lékař 
školitel pak měsíčně dostává od 
města 37 500 Kč. Praktický lé-
kař sídlí v ulici Javorová.  

V ulici SNP nové 
osvětlení

MOST – Město plánuje roz-
sáhlou modernizaci veřejné-
ho osvětlení v ulici SNP. Stá-
vající osvětlení se nahradí no-
vými, úspornějšími a efektiv-
nějšími svítidly, včetně nové 

kabeláže a částečné výměny 
stožárů a výložníků.

Investice si vyžádá 5,1 mil. 
Kč. Cílem výměny je zvý-
šit bezpečnost chodců a řidi-
čů, snížit energetickou nároč-
nost a zlepšit celkový vzhled 
této významné mostecké ulice. 
„Ulice SNP je součástí moderni-
zace veřejného osvětlení v Mos-
tě, ale soutěží se samostatně, 
nad rámec balíčku jednotlivých 
etap. V této části města je totiž 
veřejné osvětlení téměř havarij-
ní. Jeho stáří je zhruba 60 let,“ 
připustil náměstek primáto-
ra Václav Zahradníček. Rekon-
strukce osvětlení se bude týkat 

celé části mezi oběma kruho-
vými objezdy, tedy pod Ress-
lem směrem po Stalingradské 
až k Luně. „Budou se respekto-
vat vzrostlé stromy, takže se bu-
de pečlivě volit, kde vykope ba-
gr díru tak, aby nebyly narušeny 
kořenové systémy stromů a ne-
došlo k zásadnímu poškození,“ 
ujistil náměstek Zahradníček. 
Součástí akce bude i instalace 
trubek pro metropolitní datové 
sítě. „Dojde tu k výměně kabe-
lových polí, stožárů, demontá-
ži stávajících svítidel a montá-
ži nových,“ upřesnil náměstek 
primátora.

(sol)
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Nad autodromem přeletí stíhačky
MOST - V  Mostě se od 16. do 
18. května uskuteční šampionát 
nejrychlejších sériových moto-
rek světa. Fanouškům nabídne 
jedinečný zážitek nejen díky na-
pínavým závodům, ale i  exklu-
zivnímu fanouškovskému pro-
gramu. Součástí doprovodného 
programu bude přelet stíhaček. 
Důležitou novinkou je vstup do 
15 let zdarma.

WorldSBK se na mosteckém 
autodromu pojede již popá-
té a stalo se tradičním vrcholem 
domácí motoristické sezóny. Le-
tos přijede šampionát do Mostu 
z  italské Cremony. Na fanoušky 
čekají tři závody královské třídy 
WorldSBK: sobotní Závod 1, ne-
dělní sprintový Tissot Superpole 
Race a závěrečný Závod 2. V so-
botu po skončení programu pro-
běhne netradiční setkání s jezdci 
na cílové rovince, kde si fanouš-
ci budou moci prohlédnout mo-
tocykly a projít celou cílovou ro-
vinku, na které se ještě před pár 
minutami ostře závodilo.

Nedělní program uzavře vel-
kolepá Bike Parade – spanilá jíz-
da po okruhu pro fanoušky, kteří 
dorazí na vlastních motocyklech.

Letošní ročník nabídne sil-
né české zastoupení. V kategorii 

WorldSSP bude startovat  Ond-
řej Vostatek. Petr Svoboda a Fi-
lip Novotný jsou stálí čeští jezd-
ci kategorie WorldSSP300. Na 
divokou kartu se představí tři 
jezdci s  divokou kartou: Filip 
Feigl a  Jonáš Kocourek ve třídě 
WorldSSP a  Daniel Tureček ve 
třídě SSP300.

Po celý víkend bude pro-
bíhat paddock show s  živým 

komentováním, rozhovory 
s jezdci a autogramiádami. Fa-
noušci se dostanou do zákulisí 
šampionátu a  uvidí na vlastní 
oči dění v parc fermé, pódium 
show  nebo speciální  Action 
Box  – otevřený box s  velko-
plošnou obrazovkou a přímým 
výhledem do pit lane. Žádný 
fanoušek si také nesmí nechat 
ujít  Victory lane  – jízdu šam-

pionů přímo mezi diváky pod 
pódium. Součástí doprovod-
ného programu bude přelet stí-
haček z Aero Vodochody, stun-
triding show Martina Krátké-
ho, na startu zazní česká hym-
na v  podání pěveckého sboru 
a  závod bude možné sledovat 
i  na několika velkoplošných  
obrazovkách.                             

(nov)

V  Mostě o  víkendu změří své síly nejrychlejší sériové motorky světa a nad hlavami diváků přeletí stíhačky.  
(ilustrační foto)

Most podpoří  
mladé hasiče

MOST - Schválena byla fi-
nanční podpora 150 tis. Kč pro 
Okresní sdružení hasičů Most 
a 50 tis. Kč pro Sbor dobrovol-
ných hasičů Most. Peníze jsou 
určeny na podporu a rozvoj čin-
nosti mladých hasičů v  regio-
nu. Město dlouhodobě přispívá 
k výchově mladé generace v ob-
lasti požární ochrany a  dobro-
volnictví.

Půjčovna kol  
v “íčku“ otevřena

MOST - Turistické informač-
ní centrum během května oteví-
rá půjčovnu jízdních kol a elek-
trokol. Půjčovna bude k  dispo-
zici sedm dní v  týdnu, vždy od 
9 do 17 hodin. Službu jistě oce-

ní nejen turisté, kteří chtějí pro-
zkoumat okolí Mostu na kole, 
ale i místní obyvatelé, kteří si rá-
di občas dopřejí cyklistický vý-
let bez nutnosti vlastního kola.

Anděl z Velebudic  
se dočkal

MOST - Socha Anděla na 
městském hřbitově, která po-
chází původně z  Velebudic, 
se zrestauruje. Socha z  konce 
19. století je považována za vel-
mi kvalitní sochařské dílo.

V MŠ i ZUŠ nové 
elektro i světla

MOST - ZUŠ F. L. Gassman-
na v  Mostě čeká rekonstrukce 
elektrorozvodů a výměna osvět-
lení. Elektrorozvody jsou tu ješ-

tě z dob výstavby školy, tedy ze 
60. - 70. let 20. století. Komplet-
ní výměnu stávajícího osvětle-
ní čeká pavilon B. Budou zde 
moderní a  úsporné LED tech-
nologie. Investice vyjde na 
3,6 mil.  Kč bez DPH. Cílem je 
snížit spotřebu elektrické ener-
gie oproti stávajících žárovko-
vým svítidlům.

Výměna elektroinstalace bu-
de pokračovat i  v  mateřin-
kách, a  to v  ulicích Bělehrad-
ská a K. H. Borovského (1. ma-
teřská škola). Akce vyjde na 
4,2 mil. Kč bez DPH.

Most členem 
destinačky

MOST - Město Most se nově 
stane členem Destinační agen-
tury Krušnohoří. Zapojí se tak 

do spolupráce v  oblasti cestov-
ního ruchu a  rozvoje turistické 
infrastruktury v  Krušných ho-
rách a Podkrušnohoří. Členství 
přinese nové možnosti pro dal-
ší propagaci regionu a  zlepšení 
služeb pro návštěvníky. 

Výměna oken v SVČ
MOST  – Město pokračuje 

v  modernizaci Střediska volné-
ho času. To čeká nyní závěreč-
ná etapa výměny oken za no-
vá a energeticky úsporná. Závě-
rečná fáze si vyžádá 4,2 mil. Kč. 
Dokončení výměny oken při-
spěje ke zlepšení tepelné izola-
ce budovy, snížení nákladů na 
energie a zvýšení komfortu pro 
všechny návštěvníky a uživatele 
Střediska volného času.

(sol)

Dcera Kamila Střihavky bude číst v knihovně
MOST - Mostecká knihovna zve 26. května v 16 hodin na autorské 
čtení spisovatelky Evy Střihavkové, dcery zpěváka Kamila Střihav-
ky.

Eva Střihav-
ková je redak-
torka, novinářka 
a  spisovatelka. 
Je dcera zpěvá-
ka Kamila Stři-
havky a  snacha 
hudebníka Da-
vida Kollera. Vy-
studovala me-
zinárodní vzta-
hy a dějiny umě-
ní a  už deset let 
pracuje v nej-
různějších mé-
diích jako edi-
torka a  redak-
torka, kde zpra-
covávala nejrůznější témata, od 
vaření přes mezinárodní kon-
flikty po sociální problemati-
ku. Pobývala v Grónsku a Gru-
zii, která patří mezi její nejoblí-
benější krajiny, a to hlavně díky 
milým lidem a  dobrému jídlu. 
Nyní žije v Praze, ale nedá do-
pustit na rodné Teplice. V  ro-
ce 2010 se neúspěšně pokou-
šela uspět jako modelka v Čes-
ké Miss.

Eva Střihav-
ková má na 
svém kontě již 
sedm knih. Je-
jím posledním 
počinem je kni-
ha Seznam Eve-
líny B. Román, 
který vychází ze 
skutečných udá-
lostí, poutavě za-
chycuje osud se-
střenice Lídy Ba-
arové, celé rodi-
ny Babkových 
a jejich vily. Eve-
lína, Zorka a Lí-
da si v dětství se-

pisovaly úkoly a věřily, že pokud 
je všechny splní, v životě obstojí. 
Poválečná léta v  Českosloven-
sku jim do cesty kladou nové vý-
zvy. Lída je obviněna z kolabo-
race, Zorka se nedokáže vyrov-
nat s nenávistí. Evelína se snaží 
udržet rodinu i  vlastní hodno-
ty pohromadě, zatímco se ne-
vědomky zaplete s agentem taj-
né služby. Jak moderní vilou na 
Hanspaulce prorůstá plíseň a je-

jí zdi se postupně drolí, rozpa-
dají se také hodnoty lidí kolem. 
Dům se stává symbolem úpad-
ku rodiny, která se dřív těšila 
obdivu celé Prahy. Jsou momen-

ty, na které člověka žádné cviče-
ní v odolnosti nepřipraví.

Vstupné na autorské čtení je 
zdarma.                                    

(nov)

Eva Střihavková má na svém kontě již sedm knih.

David Koller v Johann W
TŘEBÍVLICE - Do zámeckého 
Vinařství Johann W v  Třebí-
vlicích přijede 23. května Da-
vid Koller. Vstupenky jsou již 
v prodeji.

David Koller patří k  vý-
znamným muzikantům střed-
ní generace českého  bigbítu. 
Autor mnoha dnes již kla-
sických hitů se nejvíce pro-
slavil jako lídr rockové sku-
piny Lucie, kde působil v le-
tech 1987 až 2005. Účinkoval 
i v dalších rockových formacích jako Kollerband, Pusa, Žentour, Jas-
ná Páka, Blue Effect, byl též hudebním producentem Koistinen, Ali-
ce, Plexis, Oskar Petr, Walk Choc Ice, Lucie Bílé. Spolu s Michalem 
Dvořákem složili hudbu k filmu Amerika, Poslední přesun a Mrt-
vej brouk. Účinkoval ve filmech Pražákům, těm je tu hej a Akumu-
látor 1.

Letní festival Hudba na vinicích opět namíchal kvalitní hudbu 
špičkových kapel s  vynikajícími víny a  malebným prostředím vi-
nic. Vstupenky na www.hudbanavinicich.cz nebo na www.xticket.
cz. Otevřeno je od 18 hodin, koncert začíná ve 20 hodin.             (nov)

Spomienky na Vaša
MOST – Arena music 
Nový Obzor zve 23. květ-
na na jedinečný pro-
jekt  – Spomienky na 
Vaša. Jedná se o  koncert 
skupiny Patejdl Original 
Band, který nabídne je-
dinečnou příležitost, jak 
si připomenout legendární hudbu Vašo Patejdla. Vstupenky jsou již 
v prodeji.

Kapela je složena z excelentních hudebníků v čele s kapelníkem Ju-
rajem Burianem, kteří ho dlouhá léta doprovázeli a po jeho úmrtí se 
rozhodli uctít jeho památku živými koncerty. Pro zachování identity 
projektu oslovili jako zpěváka Robo Patejdla, syna Vašo Patejdla, aby 
společně pokračovali v  interpretaci jeho nezapomenutelných písní. 
Repertoár kapely vychází z populárních skladeb pořadu „Všechny hi-
ty od Elánu po Fontánu“, které kapela hrála po boku legendárního hu-
debníka. Tento projekt je exkluzivní a jedinečný – nikdo jiný nedoká-
že autenticky předat písně Vašo Patejdla tak, jako hudebníci, kteří po 
jeho boku stáli. Přijďte si užít nezapomenutelný zážitek plný emocí 
a kvalitní muziky. Klub bude otevřený od 19 hodin, koncert začíná ve 
20 hodin. Vstupenky je možné zakoupit na www.ticketlive.cz.    (nov)

Maková panenka
na hradě Hněvín

MOST – Na hrad Hněvín zavítá 
25. května v 15 hodin Liduščino 
divadlo s představením Maková 
panenka a motýl Emanulel.

Činohra s písničkami a bo-
hatou výpravou vypráví o krás-
né Makové panence, která za-
žije na louce řadu dobrodruž-
ství. Naštěstí na ni dává pozor 
zamilovaný motýl Emanuel, který ji dokáže vždy zachránit i po-
těšit.  Uvidíte, jak se poznali, jak jim šil nové šaty náprstek PichPic 
a jak to dopadlo, když Makovou panenku unesla do svého hnízdeč-
ka veverka Barka.   Hradní kiosek s občerstvením bude otevřený. 
Vstupenky zakoupíte v předprodeji na tickets.nfctron.com. Pro dítě 
za 100 Kč a pro dospělého za 130 Kč. Vstupenky na místě stojí pro 
dítě 120 Kč a pro dospělého 150 Kč.                                              (nov)
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Zmena programu vyhrazena. Úcastí na akci souhlasíte s tím, že mohou být porízeny fotografi e a videozáznamy z této události.

Organizátor:

Účinkující:

Skřítek LUMPÍNA
PÁJA A JEJÍ TANEČNÍ SHOW
Mistr ČR Freestyle fotbal

HONZA WEBER
Moderátor & DJ LUKÁŠ BUDAI

Ve spolupráci:

VSTUP 
ZDARMA

soutěže o ceny / skákací hrady / 
fotokoutek / výtvarné dílny / psí 

exhibice / ukázky techniky hasičů 
a zdravotnické služby / diskotéka 

  a mnoho dalšího

Doprovodný 
program:

KDH 2025 H.indd   1 16.04.2025   11:49:50

Tanečníci TSKH
mistři republiky

MOST – Tanečníci z  Tanečního studia Kamily Hlaváčikové přivezli 
z  Mistrovství České republiky v  Chrudimi cenné tituly: Titul Mistrů 
České republiky v české polce a Vicemistrů České republiky v pleso-
vých single formacích.

„Naše týmy soutěžily proti silné konkurenci a předvedly skvělé výko-
ny. Za každým úspěchem stojí obrovská dřina, talent a srdce. Velké po-
děkování proto patří našim choreografkám a trenérkám za nápaditost 
a energii – bez nich by těchto výsledků nešlo dosáhnout. Děkujeme ta-
ké městu Most za dlouhodobou podporu a rodičům za důvěru, že nám 
svěřují své děti, i za každé povzbuzení.“ sdělila šéfrenérka a majitelka 
úspěšného studia Kamila Hlaváčiková.                                                              (nov)

Na mistrovství světa soutěžily skupiny Stars (nejmladší formace na 
snímku), Rebels a Diamonds.

SK LEON v ZAGREBU

MOST/ZAGREB – SK Leon Most se zúčastnil Evropského poháru 
v kickboxu asociace WAKO „European Cup Zagreb 2025“. 

Evropského poháru se zúčastnila Česká reprezentace slože-
ná z  21 klubů z  celé republiky, kterou na turnaj vypravila Čes-
ká asociace kickboxu. Součástí reprezentačního výjezdu bylo  
i osm sportovců z mosteckého SK LEON, který provázeli dva tre-
néři. 

Mostečtí kickboxeři přivezli dvě 1. místa, dvě 2. místa a pět 
3.  míst. „Celkem sportovci z  Kung-fu centra vyhráli 16 zápasů. To 
znamená, že i ti, kteří nesáhli po cenných kovech, měli nezanedbatel-
ný úspěch a získali cenné zkušenosti. Trenér Vojtěch Brzoň může být 
na své svěřence právem hrdý,“ řekl hlavní trenér SK Leon Most Petr 
Václavík.                                                                                             (nov)

V Bílině rejdí štika, candát i sumec
LITVÍNOV - Tradiční vypouštění 
ryb do řeky Bíliny se tentokrát  
uskutečnilo za asistence předško-
láků ze 7. ZŠ Most. Děti spolu s ry-
báři do řeky vypustili 350 kg ryb. 
Akci organizuje a finančně pod-
poruje Nadace ORLEN Unipetrol. 

„Každoroční zarybňování ře-
ky Bíliny je pro nás nejen způ-
sobem, jak podpořit biodiverzi-
tu vodního ekosystému, ale také 
příležitostí pro děti, aby se blíže 
seznámily s přírodou a životem 
v této řece. Je úžasné vidět, jak 
se děti nadšeně zapojují a učí 
se o důležitosti ochrany životní-
ho prostředí,“ říká  Lucie Pražá-
ková, ředitelka Nadace ORLEN 
Unipetrol.

Do řeky se vypouští tradič-
ní druhy ryb, jako jsou líni, cej-
ni, plotice, perlíni či okouni. 
Pro zpestření letos nechybě-
ly ani ryby, jako je sumec, kapr, 
štika a několik candátů. Slože-
ní a poměr jednotlivých druhů 

ryb určuje Český rybářský svaz. 
Při samotném vypouštění rybá-
ři dětem vypráví o podvodním 
životě v českých řekách a o za-
jímavostech ze života ryb. Eko-
logické centrum v Mostě pro ně 

navíc připravuje různá výuko-
vá stanoviště a hry. „Letos jsme 
zařadili aktivity vhodnější pro 
menší děti. Hledaly vodní živo-
čichy v  tekutém písku nebo už 
zkoušely skládat z písmenek slo-

va spojená s vodním světem. Ne-
chyběly ani kreativní úkoly – vy-
tváření vodních kapiček, které 
si mohly odnést domů,“ dodala 
Martina Černá, vedoucí Ekolo-
gického centra Most.          (nov)

Zarybňování probíhá vždy na jaře a na podzim, a pravidelně se ho účastní žáci základních škol. Celkem se od 
roku 2010 podařilo do Bíliny vypustit více než 12 tun ryb. Do zarybňování řeky Bíliny již skupina ORLEN Unipe-
trol investovala více než jeden milion korun,

Litvínov bude mít novou vizuální podobu  
LITVÍNOV - Litvínov bude mít novou vizuální identitu. Zapojit by se 
měla i veřejnost. Nová podoba by se měla představit.    

Město se rozhodlo pro zásad-
ní změnu image. Nechá odbor-
níky vytvořit novou identitu. 
„Vizuální styl města není zcela 
uspořádaný. Často jsme kritizo-
váni, že používáme různé šab-
lony a pokaždé vypadá vizuální 
styl jinak. Lidé například kriti-
zují i webové stránky pro jejich 
nepřehlednost. Naposledy pro-
šly obměnou někdy před deví-
ti nebo deseti lety a jsou poplat-
né době. Rozhodli jsme se proto, 
že zadáme veřejnou zakázku na 
novou vizuální identitu,“ uvedla 

starostka Litvínova Kamila Blá-
hová.

Na realizaci designérské sou-
těže schválili radní přímé zadá-
ní zakázky společnosti CZECH-
DESIGN CENTER, s. r. o. „Udě-
lali jsme poptávku, přičemž se 
přihlásili dva uchazeči. Firma 
CZECHDESIGN CENTER by-
la levnější. Jsou odborně zdatní 
a mají za sebou řadu projektů. 
Nabídli nám profesionální pří-
stup se zapojením veřejnosti, ga-
rantují odbornost a předpoklad 
pro bezproblémovou implemen-

taci,“ komentovala Kamila Blá-
hová.

Náklady projektu budou při-
bližně 1,3 mil. Kč včetně DPH.  
„Výsledkem bude jednotný logo-
typ, barevná paleta, písmo, zá-
kladní prvky grafiky a jejich kom-
binace. Obdržíme také grafický 
manuál, abychom věděli, jak ho 
máme používat na webu, v tisko-
vinách, při označení budov, v na-
vigačních systémech, propagač-
ních materiálech apod.,“ přiblíži-
la starostka.

Zavedení nové identity bude 
probíhat přirozenou obměnou. 
„Město si stanoví vlastní plán pře-
chodu na nový styl. Do nového 

vizuálu se postupně upraví web 
města, sociální sítě, hlavičkové 
papíry, propagační materiály, ori-
entační systém na budovách, po-
lepy aut, vizitky, informační tabu-
le, prezentace města a podobně,“ 
uvedla starostka Bláhová. Měs-
to podle ní počítá s tím, že se do 
nové identity budou postupně 
zapojovat například příspěvkové 
organizace města či společnos-
ti spadající pod město Litvínov, 
jako jsou technické služby a dal-
ší. „Časový harmonogram zatím 
neznáme, ale předpokládáme, že 
by nová identita mohla vzejít ješ-
tě letos,“ doplnila Kamila Bláho-
vá.                                              (sol)

Včely v Elektrárně  
Počerady se 
mají k světu

POČERADY - Kolem úlů v Teplár-
ně Kladno i Elektrárně Počerady 
panuje s příchodem jara čilý 
ruch. 

Včelaři, v obou případech 
tamní zaměstnanci, kteří se 
o včely v areálech společnos-
tí skupiny Sev.en Česká energie 
starají, už po zimě vše zkontro-
lovali, opravili, doplnili včelstva 
a na konci května už by moh-
lo dojít k prvnímu stáčení me-
du. V počeradské elektrárně je 
umístěno šest včelstev, v Tep-
lárně Kladno pět, kromě toho 
na loukách v okolí lomů Vrša-
ny a ČSA společnost Rekulti-
vace pečuje ve dvou včelínech 
o zhruba dvacítku včelstev. Med 
využívají těžaři a energetici jako 
dárek plný energie pro své za-
městnance i partnery.         (ink)

V počeradské elektrárně 
je šest včelstev.

Úspěšní tým SK Leon Most.
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Plavecká hala se zpožďuje
Zbrzdilo ji podloží, voda a azbest

LITVÍNOV – Výstavba nové 
plavecké haly nabírá zdržení. 
Objevily se  zásadní problémy 
s podložím. Nestabilní podklad 
si vyžádal řadu víceprací, které 
znamenají náklady navíc.   

Stavba nové plavecké haly na 
Koldomu, která začala letos na 
jaře, se značně zkomplikovala. 
„Rada řešila dodatky, protože 
se objevily méněpráce i víceprá-
ce za poměrně dost peněz. Vše 
je spojené se zakládáním stav-
by, což je složitý proces,“ upo-
zornil litvínovský místostaros-
ta Karel Rosenbaum. Připus-
til, že největším problémem 
je nestabilní podloží. „Přišlo 
se tu na spodní vodu, objevilo 
se tu také nefunkční horkovod-
ní potrubí. Mimo to se tu také 
řešil azbest, ještě u staré budo-
vy. Průzkum předpokládal, že 
azbest bude jen na střeše, ale 
objevil se i v budově,“ vyjmeno-
val místostarosta.

Navzdory problémům ale ve-
dení města ujišťuje, že k žádné-
mu pochybení nedošlo. „Prů-
zkumné vrty se prováděly. Byli 
jsme si vědomi, že tu bude kom-
plikované podloží. Zakládání 

stavby je to nejtěžší. Faktem je, 
že v rámci možností se vše pro-
vedlo tak, jak mělo být. Bohu-
žel pod budovou, která tu stála, 
se žádné průzkumy dělat neda-
ly, navíc koupaliště bylo v pro-
vozu,“ uvedla místostarostka 
Květuše Hellmichová.

Podle vedení města se pro-
zatím  neví, zda komplikace 
s podložím budou mít dopad 
na ukončení akce. Ta by měla 
skončit v polovině příštího ro-
ku. „Poslední vrty už proběhly 
a geologové je nyní se statikem 
znovu posuzují a následně na-
vrhnou nějaké řešení,“ podotkl 
Karel Rosenbaum.

Součástí prací na koldom-
ském koupališti budou i opra-
vy venkovních bazénů. „Teď se 
opravovat bazény nemohou, pro-
tože tato sezona je sezonou vel-

kých stavebních prací a není 
možné zatím zasahovat do ba-
zénů. Mělo se začít s brouzdali-
šti, které se již odhalily. Jsou ale 
v horším stavu, než se předpoklá-
dalo a řeší se postupy s projek-
tantem,“ doplnil  místostarosta. 
Teprve až bude opravené brou-
zdaliště, bude se pokračovat i se 
sanací ostatních venkovních ba-
zénů.

Na otevření koupaliště si bu-
dou muset Litvínovští počkat 
i příští rok. „I kdyby se vše stih-
lo  s novou plaveckou halou podle 
plánu, stejně jako i rekonstrukce 
venkovních bazénů, v příštím ro-
ce se koupaliště ještě otevřít ne-
stihne. Nová plavecká hala bu-
de muset ještě projít zkušebním 
provozem,“ upozornil místosta-
rosta.   

(sol)
Staré dobré časy na starém dobrém Koldomu.

Místo bazénu parkovací dům, hala nebo park?  
LITVÍNOV - Stávající plavecký bazén čeká během léta pravidelná od-
stávka a údržba. 

Město investovalo do nut-
ných oprav plaveckého bazé-
nu před pár lety, aby bylo mož-
né zařízení bezproblémově pro-
vozovat, ještě než bude stát nová 
plavecká hala. „Proběhnout by tu 
měla letos jen běžná údržba. Za-
čne se také zpracovávat projekt 
na demolici, aby bylo vše připra-
vené a neztráceli jsme čas, jakmi-
le bude dokončená nová hala,“ 
podotkl místostarosta Litvíno-
va Karel Rosenbaum. Co vyros-

te na jeho místě, se zatím ješ-
tě neví. „Určitě proběhne na to-
to téma veřejná diskuse. Variant, 
co by tu mohlo být, je mnoho. Od 
školní družiny, sportovní haly až 
po parkovací dům,“ podotkla 
starostka Kamila Bláhová. Měs-
to bude také prý zvažovat, zda 
využije odborníka na veřejnou 
diskusi. „Nejvíce se jeví záměr 
propojit toto místo se sousedním 
parkem a mít tu zeleň,“ doplnil 
místostarosta.                         (sol)

Stávající bazén se bude bourat. Co vyroste na 
místě, se zatím neví.

Kouzelná chemie 2025 již zná své vítěze
LITVÍNOV – Nadace ORLEN Unipetrol zveřejnila vítěze soutěže Kou-
zelná chemie. 

Kouzelná chemie je výtvar-
ná a fotografická soutěž pro 
žáky mateřských, základních 
a speciálních škol.  Je založena 
na propojení chemie a výtvar-
ného umění. „Děkujeme dětem 
za kreativitu, nadšení a zasla-
ná díla.  Velmi si vážíme va-
ší účasti a energie, kterou jste 
do svých prací vložili. Těšíme 
se na vás opět příští rok – s no-
vými nápady, pokusy a kouz-
ly   ze světa chemie,“ vzkazu-
jí organizátoři všem účastní-
kům. Vyhodnocení proběhne 
opět slavnostně a vítězové bu-
dou obdarování. 

Vítězové 1. kategorie
1. místo  ZŠ Maršovská 

1575/1 Teplice - Můj balón snů, 
2. místo  ZŠ a MŠ Dolní Louč-
ky - Páv krasavec, 3. místo  ZŠ 
a MŠ Most, Zdeňka Štěpánka – 
Zmatek.

Vítězové 2. kategorie
1. místo  ZŠ a MŠ Litví-

nov, Ruská 2059 - Krásné jaro, 
2.  místo  Lesní škola Skulina - 
Broučí sraz, 3. místo  Gymná-
zium a SOŠE Sedlčany - Pest-
robarevní papoušci.

Vítězové 3. kategorie
1. místo  ZŠ a MŠ Ohrad-

ní 49 - Pozorování bismutu, 
2. místo ZŠ a MŠ Dolní Loučky 
- Rostoucí nebezpečí, 3.  mís-
to Sportovní soukromá základ-
ní škola s.r.o - Mlhovina v kap-
ce vody

Vítězové 4. kategorie:
1. místo ZŠ a SŠ Most, J. Pa-

lacha 1534 - Nekonečné po-
trubí, 2. místo  Základní škola 
Kroměříž 1. máje - Léto začí-
ná, 3. místo ZŠ Litvínov- Janov 
speciální - Zrození Země.

Vítězi 5. kategorie
1. místo  MŠ Ladova 1676, 

Litvínov - Páv školkový, 2. mís-

to ZŠ a MŠ Okna - Lesní škol-
ka - Pod hladinou, 3. místo MŠ 
Lom - Šťastná planeta.

(nov)

Stavbu nové plavecké haly provázejí problémy od samého počátku.

Objev roku v Atticu
LITVÍNOV – V litvínovském klu-
bu Attic vystoupí 30. května od 
19 hodin Kateřina Marie Tichá & 
Bandjeez + Sideways. 

Kateřina Marie Tichá byla 
v roce  2013  byla nominována 
na cenu  Český slavík jako Ob-
jev roku a byla zařazována me-
zi největší naděje české hudeb-
ní scény. Objevem roku se na-
konec stala v anketě  Ceny An-
děl 2020 za album Sami, o čtyři 
roky později v anketě Ceny An-
děl 2024 zvítězila v kategorii só-
lová interpretka  za album  Pla-
men.   Na vyhlášení 31. roční-
ku ankety Žebřík v roce 2023 
si odnesla 3. místo za Zpěvačku roku. Vstupenky na koncert jsou 
k zakoupení na  www.litvinovattic.cz  nebo v Květince Jaga Litví-
nov, v předprodeji za 390 Kč nebo za 490 Kč na místě.              (nov)

Kateřina Marie Tichá
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Městská správa sociálních služeb v Mostě  
vyhlašuje výběrové řízení na pozice

FYZIOTERAPEUT 
(Náborový příspěvek 50 tis. Kč)

Plný úvazek s nástupem k 1.9.  nebo dle dohody. Při-
hláška do výběrového řízení do 30. května.
PROVOZNĚ OBSLUŽNÝ PRACOVNÍK
Po dobu dlouhodobé pracovní neschopnosti s nástu-
pem ihned. Přihláška do výběrového řízení do 20. květ-
na.

PRACOVNÍK  
V SOCIÁLNÍCH 

SLUŽBÁCH
Na plný úvazek s nástupem ihned nebo dle dohody. Při-
hláška do výběrového řízení do 31. května.

VŠEOBECNÁ  
SESTRA /  

PRAKTICKÁ  
SESTRA 

(Náborový příspěvek 100 tis. Kč)
Na plný úvazek s nástupem ihned nebo dle dohody. Při-
hláška do výběrového řízení do 31. května.

Více informací o pracovních pozicích na www.msss-
-most.cz nebo na personálním oddělení: Lýdia Pavlico-
vá tel. 476 768 851, 733 144 472, pavlicova@msss-most.cz 
a Lenka Štolbová tel. 476 768 851, 604 888 265, stolbo-
va@msss-most.cz.

Na Mostecku plánují těžaři  
v budoucnu vyrábět zelený vodík

MOST – Nejen vyrábět zelený vodík, ale také učit ostatní, jak se 
zelený vodík vyrábí, plánuje skupina Sev.en Česká energie v rámci 
projektu Green Mine na Mostecku. Využívat bude jak prostor vyuh-
leného lomu ČSA, tak areál bývalého hlubinného dolu Centrum. 

Dříve se tu těžilo uhlí v  hlu-
binném dole Centrum, v  bu-
doucnu se tu budou vysokoško-
láci učit, jak vyrobit vodík. Ener-
gie tak Centrumce zůstane. Pro 
své výzkumné centrum využijí 
vysoké školy jen část areálu. Za-
měřené bude na výzkum a inova-
ce v oblasti obnovitelných zdrojů. 
Vznikne v  rámci projektu GET 

Green Energy Technologies Cen-
tre of UJEP. K  zemi půjde stará 
administrativní budova se vstup-
ní vrátnicí i protiatomovým kry-
tem. Místo ní tu vyroste solá-
rní park a vodíkový elektroly-
zér. Jedním partnerů projektu je 
i společnost Sev.en Inntech. GET 
tak spojuje univerzity, pracovi-
ště akademie věd a průmyslové 

partnery. Zájem mají společný. 
Na Mostecku vybudovat základ-
nu pro vědu, výzkum a inova-
ce v oblasti obnovitelných zdro-
jů energií. „Společnost Sev.en Inn-
tech, která je v projektu za skupinu 
zapojena, poskytne především plo-
chy a zázemí pro vybudování dů-
ležitých částí projektu. Areál dolu 
Centrum, mimo jiné plochy v oko-
lí stávající správní budovy, bude 
využit pro vybudování solárního 
parku. Počítá se se stacionární-
mi panely, na nedaleké vodní plo-
še vzniknou plovoucí fotovoltaic-
ké panely. Na části území vyroste 
elektrolyzér pro výrobu takzvané-
ho zeleného vodíku. V rámci pro-
jektu budou na ústecké Univerzi-
tě Jana Evangelisty Purkyně rozší-
řeny studijní obory pro výuku no-
vých energetických oborů a zde 
by měli studenti získat zkušenosti 
z reálného provozu,“ vysvětlil Vít 
Kopecký, ze společnosti Sev.en 
Inntech. Centrum by mohlo za-
čít vysokoškolákům sloužit v ro-
ce 2026. 

Sev.en Česká energie 
pokračuje v přípravách

Energetická skupina Sev.en  do 
budoucna sama plánovala v rám-
ci projektu Green Mine vyrá-
bět zelený vodík v  místech, kde 
ukončí těžbu uhlí. Odborníci na 
nový a moderní způsob výro-
by energie se proto budou ho-
dit. Skupina Sev.en Česká energie 
pokračuje v přípravách na stavbu 
zhruba 15megawattového elek-
trolyzéru na Mostecku, vyrábět 
má kolem 500 kg zeleného vodí-

ku ročně. Výroba vodíku je ale za-
tím nejistá. Koncem loňského ro-
ku skupina Sev.en Česká energie 
chystaný elektrolyzér z  dotova-
ného projektu Green Mine vyňa-
la. Na Green Mine získala skupi-
na dotaci z operačního programu 
Spravedlivá transformace. „Podle 
podmínek OP Spravedlivá trans-
formace bychom ho museli do-
končit do konce roku 2027, my ale 
stále nemáme na vodík odběrate-
le, bez toho nemůžeme stavbu za-
hájit,“ vysvětli Pavel Farkač z fir-
my Sev.en Inntech důvody, proč  
je výroba zelného vodíku v sou-
časné době tak trochu nejistá. 
Těžaři ale svůj záměr investovat 
do výroby zeleného vodíku úplně 
nevzdávají. Podle Pavla Farkače 
pokračují v přípravách. Stavební 
povolení by mohli získat na pře-
lomu letošního a příštího roku. 
Stále mají také v plánu dvě solá-
rní elektrárny o výkonu 35 mega-
wattů, jejichž elektřina má elekt-
rolyzér napájet. „Jejich výstavba 
není svázána s projektem elektro-
lyzéru,“ říká Pavel Farkač. 

Možná je podle Pavla Farka-
če také varianta i dlouhodobá, 
alespoň desetiletá PPA smlou-
va na prodej elektřiny, případně 
nabídka na odprodej připrave-
ného projektu se zajištěným sta-
vebním povolením a nasmlou-
vanou kapacitou v distribuční sí-
ti. Problém je v tom, že v Česku 
vyrobený vodík z  tuzemské ze-
lené elektřiny vychází příliš dra-
ho. O Green Mine bude skupi-
na Sev.en Česká energie více in-
formovat na odborné konferen-
ci v polovině května.          (ink)

Těžaři doručili do technického  
muzea korečkové rypadlo

MOST – Unikátní model koreč-
kového rypadla věnovali těžaři 
ze skupiny Sev.en Česká ener-
gie Podkrušnohorskému tech-
nickému muzeu. 

Jedná se o model korečkové-
ho rypadla KU 5000. Původně 
byly vyrobeny dva modely, ale 
podobný stroj se nakonec ni-
kdy nevyráběl. „Ovšem dalo by 
se říct, že jde o předchůdce vel-
kostroje RK 5000, který v na-
šem lomu ČSA těžil skrývku až 
do roku 2016. Tento model po-
chází z Vysoké školy báňské, ná-
sledně ho Milan Suchochleb, ve-
doucí údržby pomocné mechani-
zace společnosti Sev.en Inntech, 
společně s kolegy zrestauroval do 
původní podoby a následně pře-
dal Podkrušnohorskému technic-
kému muzeu,“ vysvětlila mluv-
čí skupiny Eva Maříková. Místo 

našel model v expozici povrcho-
vého dobývání. 

Podle ředitele muzea Zbyň-
ka Jakše jeho unikátnost spočí-
vá také v tom, že se doposud ve 
sbírkách žádného z muzeí nese-
tkal s modelem korečkového ry-

padla. „Velkostroj RK 5000 si mo-
hou fandové techniky prohléd-
nout díky virtuální realitě. Pro vy-
tvoření modelu velkostroje jsme se 
už před časem spojili s týmem stu-
dentů a odborníků na virtuální 
realitu. Studenti Slezské univerzi-
ty v  Opavě celý stroj naskenova-
li a specialisté  firmy Most Crea-
tive Space z  těchto dat vytvořili 
trojrozměrný model. Při přípra-
vě pomáhali též odborníci z útva-
ru hlavního mechanika těžebních 
společností, které stroj v minulos-
ti využívaly. Výsledkem jsou dvě 
verze virtuální prohlídky velko-
stroje. K rozsáhlejší budou zájem-
ci potřebovat 3D brýle a budou se 
moci pohybovat přímo po velko-
stroji. Neméně zajímavá je ovšem 
i jednodušší verze nevyžadující 
3D brýle, která je velmi podobná 
virtuálním prohlídkám například 
galerií nebo muzeí. Ta je přístup-
ná na webu Uhelného safari,“ do-
plnila Eva Maříková. 

Korečkové rýpadlo RK 5000 
sloužilo k  dobývání skrývkové 

horniny v  uhelném lomu ČSA. 
Pohybovalo se díky dvěma kráče-
jícím hydraulickým podvozkům, 
přičemž hlavní má vnější průměr 
33 metrů a podvozek spojovací-
ho mostu 10 metrů. Gigant me-
zi skrývkovými rýpadly dosahuje 
výšky 40 metrů a délky 160 me-
trů. Celý kolos váží 5  500 tun 
a  za hodinu dokázal odtěžit až 
4 450 metrů krychlových horni-
ny. Unikátní částí stroje je koreč-
kový řetěz vážící téměř 230  tun 
a měřící bezmála 140 metrů. Je-
ho pohon zajišťovaly dvě převo-
dové skříně (každá o  hmotnos-
ti 75 tun) a  dva elektromotory 
o  příkonu 1,6  MW, které řetězu 
dodávaly sílu až 324 tun. Stavba 
rýpadla začala v roce 1980 přímo 
v  lomu, v  roce 1983 začal jeho 
zkušební provoz. Stroj byl odsta-
vený v roce 2016. Za celou svou 
éru vytěžil téměř 154 milionů ku-
bíků zeminy a odpracoval 90 tisíc 
provozních hodin, což odpovídá 
zhruba deseti a půl letům nepře-
tržité těžby.                              (ink)

Model korečkového rypadla KU 5000.

Korečkové rypadlo RK 5000 sloužilo k dobývání skrývkové horniny 
v uhelném lomu ČSA a stavět ho museli technici před 40 lety přímo tam. 
Je to vlastně největší stroj u nás v ČR, možná i ve střední Evropě. Je to 
5,5 tisíce tun vážící stroj, který má na délku 140 a na výšku 40 metrů.

Co je zelený vodík

�� Nejčastěji se zelený vodík definuje jako vodík vyrobený elektrolý‑
zou vody za použití obnovitelné elektrické energie.

�� Zelený vodík má potenciál hrát významnou roli v dekarbonizaci 
energetických systémů, kde existují problémy a omezení při nahra‑
zování fosilních paliv přímým využíváním elektřiny.

�� Vodíkové palivo může vyrábět intenzivní teplo potřebné pro prů‑
myslovou výrobu oceli, cementu, skla a chemikálií, a přispívat tak 
k dekarbonizaci průmyslu spolu s dalšími technologiemi, jako jsou 
elektrické obloukové pece pro výrobu oceli. 

�� Větší roli však zelený vodík pravděpodobně sehraje při poskytování 
průmyslových surovin pro čistší výrobu čpavku a organických che‑
mikálií.

�� Při výrobě oceli by vodík mohl fungovat jako nosič čisté energie 
a také jako nízkouhlíkový katalyzátor nahrazující koks získaný z uhlí.

�� Vodík používaný k dekarbonizaci dopravy najde pravděpodobně 
největší uplatnění v lodní dopravě, letectví a v menší míře v těž‑
kých nákladních vozidlech, a to prostřednictvím syntetických pa‑
liv odvozených od vodíku, jako je čpavek a metanol, a technologie 
palivových článků.

�� U lehkých užitkových vozidel včetně osobních automobilů vodík za 
ostatními vozidly na alternativní paliva značně zaostává, zejména 
ve srovnání s rychlostí zavádění bateriových elektromobilů, a v bu‑
doucnu nemusí hrát významnou roli.

�� Zelený vodík lze také využít pro dlouhodobé skladování energie 
v síti a pro dlouhodobé sezónní skladování energie.
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Všechno,  
na čem záleží

Se Simonou se o dítě snaži-
li osm let. Už to vzdávali a zača-
li uvažovat o adopci, když Simona 
otěhotněla. Ten den, kdy jim lé-
kař těhotenství potvrdil, si pama-
toval do nejmenších detailů. Si-
mona si už několik dnů před tím 
udělala domácí těhotenský test 
z  lékárny, ale stále tomu nemoh-
li uvěřit. Chtěli potvrzení a doktor 
jim ho dal. Den pro 
něj měl najednou úpl-
ně jinou barvu. Byl zá-
řivý a voněl po jaho-
dách. Simona byla ta 
nejkrásnější žena, kte-
rou si uměl předsta-
vit. Dokonalá v  jeho 
očích se svými kily na-
víc, trochu moc bacu-
latým nosem a krát-
kými nohami. Všech-
no na ní miloval. Od 
toho dne nosil Simo-
nu na rukou. Hýčkal ji a rozmaz-
loval. Chtěl, aby si následující mě-
síce, kdy v jejím těle poroste jejich 
dítě, užila v té největší pohodě, ja-
kou jí byl schopný dopřát. Ne-
mohli se dočkat, až se jejich dítě 
narodí a zároveň si přáli, aby ten 
krásný čas těšení trval věčně. Byla 
v šestém měsíci. Ten den zase vo-
něl po jahodách. Slunce protepli-
lo vzduch a lákalo k procházce. Si-
mona šla do parku. Skončil v prá-
ci o něco dřív a vypravil se za ní. 
Chtěli si vybrat kočárek pro své 
dítě. Večer před tím dlouho pro-
čítali recenze a diskutovali, který 
model by jim oběma nejvíce vy-
hovoval. Usmíval se, když si před-
stavoval, jak bude mít Simona ra-
dost, až budou v obchodě kočárek 
zkoušet. Přicházel k parku. Viděl 
ji, jak vychází z  parku a blíží se 
k přechodu. Zvedla ruku, aby mu 
zamávala a vstoupila do vozovky. 
Následující okamžiky se mu vry-
ly do mozku, jakoby je někdo vy-
pálil. Nesmazatelně. Velké SUV 
přijelo příliš rychle, aby mohla Si-
mona uskočit. Řidič zareagoval 
na člověka na přechodu příliš po-
malu. Narazil do ní v plné rych-
losti. Simona vylétla do vzduchu 
a dopadla na zem několik metrů 
od místa nárazu. Zůstala nehyb-
ně ležet. Auto ještě chvíli jelo, než 
se řidiči podařilo zastavit. Zůstal 
strnule stát. Nechápal, co se děje. 
Simona ležela a nehýbala se. Pak 
se k ní rozběhl. K ležící ženě se už 
sbíhali i ostatní lidé, kteří nehodu 
viděli. Vrhl se k ní na zem. Zou-
fale vzal její hlavu do dlaní. Ne-
dýchala. Někdo volal záchraná-
ře. Cizí žena ho odstrčila a začala 
s  umělým dýcháním. Nedokázal 
vůbec nic udělat. Byl ochrome-
ný hrůzou. Zdálo se mu, že to tr-
vá nekonečně dlouho, než koneč-
ně dorazili záchranáři a začali Si-
monu oživovat. Naložili ji do sa-
nity a někdo ho vyzval, aby jel za 
nimi. Řekli mu, kam ji vezou. Byl 
jako robot. Zavolal si taxi a jel do 
nemocnice, do které odvezli je-
ho ženu. Byla na operačním sá-
le, když dorazil. Ještě stále by ce-
lý strnulý. Jakoby nic necítil. Pak 
za ním přišel doktor. Simona ze-
mřela, nemohli ji zachránit. Je-
jich dítě ale z  jejího těla vynda-
li a dali do inkubátoru. Holčička 
byla ještě příliš malinká, aby do-
kázala přežít sama bez pomoci lé-
kařů. Udržet ji při životě byl té-
měř zázrak. Seděl u boxu, ve kte-
rém ležela jeho maličká dcerka, 
a konečně mu všechno došlo. Je-
ho Simona zemřela. Zabil ji bez-
ohledný řidič. A jeho vymodlené 
dítě teď bojovalo o život v té tech-
nické průhledné náhražce matči-
na těla. Nedokázal se od malé Si-
monky hnout. A nedokázal mys-
let na nic jiného. Trvalo tři měsí-
ce, než si mohl vzít dcerku domů. 
Jeho život se obrátil naruby. Na-
jednou byl na dítě sám. Nastoupil 

na rodičovskou dovolenou. Sta-
ral se o svou holčičku a zapomněl 
na slibně rozjetou kariéru. Jeho 
chabý příjem vylepšovaly úspo-
ry z doby, kdy ještě vydělával vy-
soké částky. Soustředil se jen na 
Simonku. Vytlačil myšlenky na 
všechno ostatní. Soud s  řidičem, 
který zabil jeho ženu svou riskant-

ní jízdou, ani nezazna-
menal. Bylo mu jedno, 
že dostal jen podmín-
ku. Důležitá pro něj 
byla jen dcerka. A je-
jí zdravotní problémy. 
Holčička se dostala na 
svět příliš brzy a její 
orgány se nevyvinuly 
mimo matčinu dělo-
hu k  potřebné doko-
nalosti. Byla často ne-
mocná, slabá, nepro-
sperovala, jak by mě-

la. Snažil se holčičce její tragický 
start co možná vynahradit. Brzy 
bylo jasné, že má problémy s po-
hybem i stabilitou, svaly se jí vy-
víjely pomalu. Věděl, že je Simon-
ka pomalejší než ostatní děti. Ne-
uměla, co měla umět. Neudržela 
se na nohou, vlastně bez pomoci 
ani nevydržela sedět. Místo slov 
vydávala jen zvuky. Namlouval 
si, že on tomu rozumí, ve skuteč-
nosti ale jen odhadoval, co by dítě 
mohlo chtít. Se Simonkou to bylo 
čím dál horší. Snažil se, aby mě-
la tu nejlepší lékařskou péči. Přes 
to všechno se nedožila šesti let. 
Když pochoval dítě vedle své že-
ny, svět mu zčernal. Neplakal. Ne-
cítil nic. Po několika dnech, které 
strávil sám v dětském pokoji, té-
měř nejedl a nespal, mu došlo, co 
chce udělat. A tak se začal připra-
vovat. Nejprve prodal všechno, co 
mohl. Zbavil se veškerého majet-
ku. A začal pátrat. Ve vyhledávání 
elektronické stopy byl dobrý. Ži-
vil se tím, dokud měl ještě rodi-
nu a šanci na pěkný život. O tom 
chlapovi, který mu to všech-
no vzal, se velmi rychle dozvěděl 
všechno. Pročetl si informace od 
soudu, prolétl jeho sociální sítě. 
Věděl, kde ten člověk pracuje a že 
miluje své dva syny. A taky věděl, 
co udělá. Zbrojní průkaz mu už 
dávno propadl, neměl čas ani my-
šlenky ho obnovovat. Zbraň mu 
ale zůstala i dovednost s ní zachá-
zet. Staršího kluka zastihl na fot-
balovém tréninku. Podle fotogra-
fií na sociálních sítích jeho otce 
věděl, jak vypadá. Přesto se ujis-
til, jestli je to skutečně on. Zastavil 
ho, zeptal se, jak se jmenuje. Když 
mu chlapec potvrdil, že se neplete, 
z blízkosti ho střelil do hrudníku. 
Nevěnoval žádnou pozornost pa-
nice, která na hřišti vypukla. Lidé 
křičeli, děti i dospělí utíkali. Sko-
čil do auta a co nejrychleji odjel. 
Druhé dítě toho chlapa, co zabil 
Simonu a zavinil smrt jeho dcery, 
bylo v té době v družině. Dojel ke 
škole dřív, než se za ním vypravi-
la policie. Vešel do školy, aniž by 
ho někdo zastavil nebo se zeptal, 
kam jde. Cizí ženy se zeptal, ku-
dy má jít do družiny. Stál ve dve-
řích třídy a díval se na děti, kte-
ré si hrály u stolu. Vychovatelka 
se na něj usmála a zeptala se, ko-
ho hledá. Řekl chlapcovo jméno. 
Její oči zalétly k  dítěti, které po-
znal už před tím podle fotografií. 
Chlapec zvedl hlavu, když usly-
šel své jméno. Vytáhl pistoli a vy-
střelil. Nezaváhal ani chvíli. Dítě 
se sesunulo pod stůl jako hadro-
vý panák. Po zemi se začala roz-
lévat kaluž krve. Děti se rozprch-
ly po třídě, žena něco křičela. Vy-
šel pomalu ven. Na chodbě si sedl 
na zem a opřel se o zeď. Myslel na 
Simonu, na jejich dítě a na chlapa, 
kterému právě všechno vzal. Pak 
vystřelil potřetí. 

(pur) 

soudničkaMed Junior Cup prověřil školáky
MOST - Nemocnice Most slaví 
letos významné výročí – 50 let 
od svého otevření. V rámci oslav 
uspořádala Krajská zdravotní, 
která Nemocnici Most provozu-
je,  soutěž Med Junior Cup.

Do organizace soutěže zapo-
jila Krajská zdravotní a Nemoc-
nice Most také studenty  VOŠ, 
OA, SPgŠ a SZŠ Most. Med Ju-
nior Cup se zaměřil na zdravot-
nické dovednosti žáků 8. tříd. 
Soutěžící z jedenácti základ-
ních škol si vyzkoušeli napří-
klad práci na laparoskopickém 
trenažeru, resuscitaci pod vede-
ním profesionálů nebo projížď-
ku překážkovou dráhou. „Cílem 
akce bylo inspirovat mladé stu-
denty ke zdravotnickým studiím 
a šířit prevenci a zdravotní osvě-
tu napříč generacemi. Velké dí-
ky patří našim patronům, spon-
zorům a partnerům za podporu 
a spolupráci. Děkujeme Ústecké-
mu kraji a městu Most, Zdravot-
nické záchranné službě Ústecké-
ho kraje a ZUŠ F. L. Gassmanna 
Most, BILBO Šmak s.r.o. Most, 
J&Z Power s.r.o. Chotětov a Bob-
ří řeka Czechglampingers s.r.o.,“ 
uvedla mluvčí Krajské zdravot-
ní Miloslava Kučerová.                 

(nov)

Ústecký kraj je Andělským regionem
Úspěšně zde léčí cévní mozkovou příhodu

ÚSTECKÝ KRAJ - Ústecký kraj se stal Andělským regionem za 
úspěchy při záchraně a  léčbě pacientů s  iktem, cévní  mozkovou 
příhodou, ale také za výsledky edukačního programu zapojených 
dětí prostřednictvím základních a  mateřských škol  v  uplynulém 
roce.  Projekt Iniciativy Angels  ve spolupráci s  Evropskou společ-
ností pro cévní mozkové příhody každoročně vyhodnocuje úroveň 
a kvalitu poskytované zdravotní péče těmto pacientům.

„Patříme mezi nejlepší regiony 
na světě, což je skvělá zpráva pro 
pacienty i jejich rodiny a opět to 
dokazuje, že Ústecký kraj v mno-
ha ohledech patří do naprosté 

špičky,“  řek hejtman Ústeckého 
kraje Richard Brabec.

„Ocenění mě velmi těší, pro-
tože medicína stojí na skvělých 
jednotlivcích, ale v  dnešní do-

bě je stále více o  týmech, spolu-
práci. A ta je v případě iktových 
center v Krajské zdravotní a Ús-
teckém kraji příkladná. To, že je 
zde oceňována naše péče o  ne-
mocné s iktem, dokazuje, že do-
vedeme spolupracovat mezi jed-
notlivými obory. A  to je velmi 
cenné,“  uvedl generální ředitel 
Krajské zdravotní Jiří Laštůvka.

Krajská zdravotní provozuje 
iktová centra v  šesti nemocni-
cích. „Všechna naše centra zís-

kala diamantový status již opa-
kovaně, v Ústí nad Labem a Cho-
mutově získala již popáté, cent-
rum v Teplicích dokonce pošesté. 
Opakovaný úspěch všech našich 
oceněných center jen potvrzu-
je skvělé nastavení komplexního 
iktového programu v  rámci celé 
Krajské zdravotní a  ukazuje na 
pevné místo všech jejích nemoc-
nic na špičce nejen v  České re-
publice, ale i ve světě,“ konstato-
val David Černík.                (nov)

Hledají se laboranti
ÚSTECKÝ KRAJ – Krajská zdravotní přijme do Masarykovy nemoc-
nice v Ústí nad Labem  zdravotní laboranty a laboratorní asistenty 
na Oddělení soudního lékařství a toxikologie. Práce je vhodná i pro 
absolventy.

Krajská zdravotní nabízí: jednosměnný provoz, moderní labora-
torní prostředí, 6 týdnů dovolené, podporu a podmínky pro další 
vzdělávání, zaměstnanecké benefity. Pro bližší informace kontaktuj-
te vedoucí laborantku Věru Čmelíkovou Milkovou na tel. 477 113 
372 nebo na e-mailu vera.cmelikovamilkova@kzcr.eu. Více infor-
mací o pracovní pozici najdete na:  www.kzcr.eu/volne-pozice-usti-
-nad-labem/…                                                                                  (nov)

Přidáte se do týmu?
ÚSTECKÝ KRAJ – Krajská zdravotní přijme do Masarykovy nemocni-
ce v Ústí nad Labem  lékaře na Plicní oddělení.

Přidejte se ke skvělému týmu. Čeká vás skvělá mzda, možnost 
zkráceného úvazku, pohodový kolektiv, podpora a podmínky pro 
další vzdělávání a zaměstnanecké benefity. Pro bližší informace 
kontaktujte: prim. MUDr. Ondřej Balík, e-mail: ondrej.balik@kzcr.
eu. Více o pracovní pozici najdete na: www.kzcr.eu.                   (nov)

Manipulace s nemocničním lůžkem vypadá 
jednoduše, ale zdaleka není.

Poskytnout první pomoc nejen včas, ale 
hlavně správně, je základ.

Seznámení se s protagonisty pořadu 
„Prokopni to“  Prokopem a Prokopem bylo 
zajímavé i poučné.

Trocha teorie nikoho nezabije.

Studeny téma „Miminka“, jak je vidět, bavilo.
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Když chcete jet, můžete hned.

Hyundai i30.

Hyundai i30 – kombinovaná spotřeba 5,4–7,0 l/100 km, emise CO2 122–158 g/km. Fotografie je pouze ilustrační.

Hyundai i30 z Nošovic je vůz pro každou velkou příležitost. Osloví Vás prostorným interiérem a zavazadlovým prostorem o objemu
602 – 1650 l (u verze kombi), ale i bohatou standardní výbavou zahrnující výkonné LED světlomety, navigaci s 10,25″ displejem
vč. podpory Apple CarPlay a Android Auto, parkovací kameru, přední a zadní parkovací senzory a moderní asistenční systémy.
Nyní s dodatečným skladovým bonusem 20 000 Kč a bonusem 20 000 Kč s Hyundai Finance. Když chcete jet, můžete hned.

Nyní skladový bonus

20 000 Kč

Již za

419 990 Kč

Autosalon Most s. r. o.
Nad Koridorem 776, 434 01 Most
tel.: 775 42 40 40
www.hyundai-most.com

Na byt čeká v pořadníku sto zájemců
MEZIBOŘÍ - V roce 2024 se v  Meziboří uvolnilo třináct bytů. Počet 
volných bytů ve městě tak vzrostl na patnáct. 

Za rok město přidělilo novým 
nájemcům čtyři byty. Zbývají-
cích jedenáct je volných.  Nej-
více je volných bytů 3+1, a to 
sedm. Město mělo ve své evi-
denci ke konci roku 136 žadate-
lů o byt. V souvislosti se schvá-
lenými Pravidly vznikla žadate-
lům v Seznamu uchazečů o byt 
povinnost jednou ročně provést 

písemně, osobně nebo elektro-
nicky aktualizaci žádosti. V pří-
padě, že tak neučiní, bude jejich 
žádost vyřazena. Po letošní ak-
tualizaci zbylo v  evidenci 100 
žádostí. Radě města byly v ro-
ce 2024 předloženy dvě žádos-
tí o udělení výjimky z  pravidel 
o ubytování v sociální ubytovně, 
ul. Okružní čp. 107. Obě  byly 

schváleny. Od července loňské-
ho roku zvýšilo město popla-
tek za ubytování o 15,1 %. Letos  
bude radě města předložen ná-
vrh na zvýšení ceny za ubytová-
ní podle roční inflace. Začátkem 
dubna bylo z 35 pokojů volných 
k přidělení 20.  V roce 2024 se 
ve městě  uvolnily dva nebytové 
prostory, přičemž bylo celkem 
šest volných nebytových pro-
stor, z toho byly přiděleny dva 
nebytové prostory.

Nájemníci v  městských by-
tech vloni v  šesti případech 
uzavřeli s  městem dohodu 
o uznání dluhu a splácení. Jed-
ná se o bezmála 58 tis. Kč. Ža-
dateli byli nájemci městských 
bytů, kteří žádali  převážně 
z důvodu neuhrazených nájmů 
včetně služeb. Jeden  nájemce 
žádal zároveň i o splácení ne-
doplatku z vyúčtování služeb 
za rok 2023. 

(ink)

Meziboří má mistry vzpěrače
MEZIBOŘÍ – Dvě zlaté a jednu stříbrnou medaili přivezli mezibořstí 
vzpěrači z  mistrovství republiky. V  dubnu uspořádal zlínský oddíl 
vzpěračů Mistrovství České republiky Masters - jednotlivců. A právě 
tady Mezibořští bodovali.

Mezibořský oddíl vzpěračů 
-MASTERS reprezentovali zá-
vodníci Miloslav Pech, Antonín 
Krátký a Ladislav Dymáček. Ti-
to zkušení a dlouholetí vzpěra-
či opět nezklamali, všichni tři 
vzpěrači vydali ze sebe všech-
ny síly a podali výborné výko-
ny. Miloslav Pech obhájil loň-

ského mistra České republiky ve 
své kategorii, umístil se na prv-
ním místě. Ladislav Dymáček 
také podal skvělý výkon a ve své 
kategorii obsadil první místo 
a stal se mistrem České repub-
liky. Vzpěrač Antonín Krátký ve 
své kategorii obsadil pěkné dru-
hé místo.                               (ink)

Miloslav Pech obhájil titul mistra republiky. 
Foto: TJ Baník Meziboří

Co s výtluky 
Radní se seznámili s  plánem 

oprav výtluků na komunikacích, 
chodníků a schodišť. Při opra-
vách povrchů budou Technické 
služby Meziboří využívat přístroj 
Infraset. „Tyto lokální opravy již 
započaly koncem března 2025, 
kdy se podařilo opravit ulici J. A. 
Komenského. V rámci zakázky 
bude provedeno opakované zali-
tí spár převážně na spojnicích ulic 
s ulicí Okružní. Plánované opra-
vy chodníků a schodišť dle poža-
davků občanů a dle místního še-

tření budou realizovat Technické 
služby Meziboří do listopadu le-
tošního roku,“ informoval radní 
vedoucí technických služeb Juli-
us Šabler. V průběhu roku 2025 
budou Technické služby Mezi-
boří opravovat svépomocí chod-
níky. Dojde k výměně starých 
dlaždic za zámkovou dlažbu, a to  
v ul. Hornická č. p. 216–218 a ul. 
Hornická č. p. 219–221. Schodi-
ště se bude opravovat mezi ulicí 
Mírovou a Okružní a v ulici Pod 
Strání u čp. 170–190. Opravovat 
se budou komunikace po pláno-

vaných zásazích správců sítí, a to 
v  ulicích Mírová, Májová a Pod 
Strání. Dále budou probíhat 
opravy mostků a lávek dle přede-
psaných prohlídek. 

Turisté dostali dotace
Radní schválili dota-

ci 40  tis.  Kč pro Klub českých 
turistů na činnost klubu, dá-
le na propagaci, herní a výtvar-
nou činnost pro Dětský tábor 
ve Sloupu v Čechách, víkendo-
vý kemp pro děti s rodiči, klu-

bový zájezd do vybrané destina-
ce a předsilvestrovský výstup na 
vrchol Loučná.

Obědy od Women for 
Women

Mezibořská škola dostala fi-
nanční dar  od společnosti Wo-
men for Women 1  530 Kč na 
úhradu stravného v rámci chari-
tativního projektu OBĚDY PRO 
DĚTI. Další dar ve výši 1 980 Kč 
dostala škola v  rámci projektu 
Svačinka oběd svačinka.     (ink)

Výstava předsta-
ví díky autentickým předmě-
tům a výpovědím pamětní-
ků život na Mostecku v letech 
1938 až 1945. Přiblíží drama-
tické události mnichovské kri-
ze i osudy početné české men-
šiny na území Sudet, rozsáhlé 
letecké bombardování na che-
mický podnik v Záluží, bojo-
vé střety, i situaci po osvobo-
zení, kdy došlo k velké výmě-
ně obyvatelstva, jejíž důsledky 
jsou na Mostecku patrné do-
dnes. Výstava se věnuje také 
osudu mosteckého židovského 
obyvatelstva, které holocaust 
vyhladil téměř ze sta procent. 
„Z původních stovek obyvatel 
se nevrátil skoro nikdo, byli to 
pouze jednotlivci,“ zmiňuje Ji-
ří Šlajsna.

Vernisáž výstavy se uskuteč-
ní 23. května. A proč právě v ten-
to den? „Protože tento den, přes-
ně před osmdesáti lety, byla zatče-
na německá nacistická vláda. A to 
byl pravý politický konec německé 
vlády nad naším městem,“ vysvět-
luje Jiří Šlajsna. 

Vernisáž bude spojená s Mu-
zejní nocí nazvanou „Most ve stí-
nu hákového kříže“. „Návštěvníky 
při ní přeneseme do běžného vá-
lečného dne na Mostecku. Zaži-
jí  na vlastní kůži dramatické okol-
nosti září roku 1938, nálet v roce 
1944 a poté osvobození v květnu 
1945. Potkají se zde s českosloven-
skými a německými vojáky i s ci-
vilním obyvatelstvem a ochutna-
jí válečnou kuchyni. Z této výsta-
vy by návštěvníci měli mít doslova 
husí kůži. Ukáže, jak ta válka by-

la strašná. Jak strašné jsou totalit-
ní ideologie, jak dokáží působit na 
lidi a určovat celý život člověka a  
jak velkou  moc měly nacistické or-
ganizace,“ říká Jiří Šlajsna.

Výstava bude k vidění do kon-
ce roku. Muzeum k ní připravu-
je komentované prohlídky a to 
i pro vyšší stupně základních škol 
a střední školy. „Pro mladší dě-
ti tato výstava není vhodná. Na-
opak starší děti a mládež by výsta-
vu o válce na Mostecku zažít měly, 
a to v její plné nahotě. Aby viděly, 
že z historie si nemůžeme vybírat 
jen to, co chceme, ale musíme ji 
přijmout celkově tak, jak vypada-
la. Školy nebudou programem vý-
jimečně provázet muzejní pedago-
gové, ale přímo historici,“ uzaví-
rá Jiří Šlajsna. 

 (ina)
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Tradiční Terezínská tryzna:  
Aby se nikdy nezapomnělo

ÚSTECKÝ KRAJ - Památník Te-
rezín uspořádá 18.  května tra-
diční Terezínskou tryznu. Pietní 
shromáždění se uskuteční při 
příležitosti 80. výročí osvoboze-
ní. Vzpomínková akce k  uctění 
obětí nacistické perzekuce začí-
ná v 10 hodin na Národním hřbi-
tově před Malou pevností.

Od roku 1947 se tato vzpo-
mínková akce koná každou tře-
tí květnovou neděli na Národ-
ním hřbitově.

Setkání se účastní široká ve-
řejnost společně s  oficiálními 
představiteli České republiky, 
diplomaté zastupující země, je-
jichž občané byli vězněni v  Te-
rezíně a  Litoměřicích, a  zástup-
ci partnerských paměťových in-
stitucí z České republiky i zahra-
ničí. Do doby odchodu delegací 
na Národní hřbitov, zhruba do 
10.30 hodin, je Malá pevnost pro 
veřejnost uzavřena. Po celý den 
se nevybírá vstupné v  žádném 
objektu Památníku Terezín.

Spolupořadatelem akce je kro-
mě samotného Památníku Tere-
zín  také  město Terezín,  Ústecký 
kraj, Ministerstvo kultury České 

republiky a další spolky a spole-
čenské  instituce. Akce se pravi-
delně zúčastňují nejvyšší státní 
a ústavní činitelé - ministři, po-

slanci, senátoři, zástupci krajské 
samosprávy, představitelé křes-
ťanských církví a židovských ob-
cí, členové diplomatického sbo-

ru a různí zahraniční hosté, nej-
častěji z řad přímých pamětníků 
a příbuzných obětí.                                      

(nov)

V Terezíně vyhaslo během let nacistické okupace na 38 tisíc životů. Životů těch, kteří se nenechali zlomit a ris-
kovali život svůj i svých nejbližších. Životů těch, kteří se provinili pouze tím, že se narodili do rodiny s židovský-
mi kořeny. Zaslouží si, aby se na ně nikdy nezapomnělo. Hlavní vzpomínkovou akcí Památníku Terezín je prá-
vě nadcházející Terezínská tryzna.

Medaile od hejtmana za odvahu
ÚSTECKÝ KRAJ - Žák Střední lesnické a odborné školy Šluknov Ví-
lém Chmelík dostal od hejtmana Ústeckého kraje Richarda Brabce 
medaili za odvahu.

Hejtman ocenil  mimořád-
nou odvahu, pohotovost a od-
povědné jednání při dopravní 
nehodě, která se odehrála le-
tos 27. března před školou na 
ulici T. G. Masaryka ve Šluk-

nově. Vilém Chmelík  zareago-
val na krizovou situaci a oka-
mžitě pomohl účastníkům ne-
hody, které byl svědkem. Dí-
ky klidnému, profesionálnímu 
vystupování a výborným orga-

nizačním schopnostem zvlá-
dl řídit a usměrňovat dopravu 
a udržel plynulý provoz.  Me-
dailí hejtmana se oceňují výji-
mečné činy v rámci Ústeckého 
kraje. Uděluje se také jako pro-
jev úcty a uznání za činy odva-
hy, hrdinství a mimořádného 
přínosu pro společnost.                              

(nov)

High School Heist míří na festival
Komedie ze střední školy se točila v Ústeckém kraji

ÚSTECKÝ KRAJ – Světová premi-
éra české komedie High School 
Heist scénáristy a režiséra 
Jana Haluzy, která se natáčela 
v Ústeckém kraji, se uskuteční 
29. května na Zlín Film Festiva-
lu, kdy zároveň vstoupí do kin. 
Poté se film vydá na besedy do 
škol po celé republice .

Čeští filmaři se vracejí k pří-
běhům, které oslovují teenagery, 
a High School Heist je toho dů-
kazem. Snímek nabízí nejen na-
pínavou zápletku plnou vloupa-
ček a honiček, ale i důležitá té-
mata, která rezonují s dnešní 
mladou generací – šikana, sex-
ting, kyberstalking a agresivita. 

Na Gymnáziu Za školou fun-
guje místní „mafiánská“ banda 
Nostra, které šéfuje frajer Yvoš. 
Když Yvoš přinutí podivína 
a vyhlášeného zlodějíčka Tony-
ho  ukrást z kabinetu profesorky 
matematiky krabičku s  tajným 
obsahem, ukáže se, že má plán, 
který má vyvrcholit na školní 
akademii. Tony zjišťuje, že ukra-
dl mobil své platonické lásky Va-

lérie, bývalé holky Yvoše. Ten se 
jí chce pomstít a promítnout ve-
řejně její odhalené fotky z mobi-
lu na akademii během vystou-
pení. Tony dá proto dohromady 
partu „lúzrů“ a společně plánu-
jí, jak překazit Yvošovu pomstu. 
A Valérie se k  nim přidá. To-
ny s Valérií se začínají sbližovat, 
ale obě party čeká ještě spousta 

plánování, sledovaček a napína-
vých honiček. Akademie se blíží 
a postupně vychází najevo, že ne 
všechno je tak, jak se zdálo být…

V hlavních rolích se představí 
Prokop Zach a Tomáš Weber ja-
ko rivalové, kteří soupeří o krás-
nou Valérii. Dále Max Dolanský, 
Beáta Hrnčiříková a Max Ko-
cek.                                      (nov)

Příběh vypráví o lásce, zradě a rivalitě na střední škole. Snímek se natá-
čel na střední škole v Roudnici nad Labem, která je jedním z hlavních 
motivů filmu.

Pivní soutěž vyhrál Biskupský pivovar
ÚSTECKÝ KRAJ - Pivo Ústeckého kraje 2025 má své vítěze. Soutěži-
lo se v 10 kategoriích. Ze 48 hodnocených vzorků vybrala odborná 
porota 10 vítězů. 

Kategorie Světlé výčepní pi-
vo – Statky Kostelec – lanýž 10°, 
Český světlý ležák – Biskup-
ský pivovar U sv. Štěpána Lito-
měřice – děkan 11°,  Silné svět-
lé pivo – Statky Kostelec – Lanýž 
17°, Pšeničné pivo – Podřipský 
rodinný minipivovar Ctiněves 

– pšeničné 12°, American Pa-
le Ale – Pivovar Falkštejn – Ru-
doch, Tmavý ležák – Pivovar 
Kocour Varnsdorf – Tmavý le-
žák, India Pale Lager (ipa) – Ne-
velöš tomáš – Lpa mlýn, Silné 
tmavé pivo – Podřipský rodin-
ný minipivovar Ctiněves – Jan-

tarová 13°, Stout – Hákův parní 
pivovar – Stout Šalvěj 14°, Sour 
(kyselé pivo) – Minipivovar M3 
– 11 Gose. Absolutním vítězem 
se stal litoměřický Biskupský pi-
vovar U sv. Štěpána, který získal 
titul Pivo Zahrada Čech.  Někte-
ré vzorky bude možné ochutnat 
už 17. května na akci setkání 
u pomníku Přemysla Oráče ve 
Stadicích. 

(nov)

Vilém Chmelík
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MOST – Mostecká nemocnice slaví letos významné výročí. Od jejího otevření 
uplynulo už padesát let. Při té příležitosti přichystala řadu akcí. Některé již pro-
běhly, jako konference a prezentace, ale také soutěže ve spolupráci se školami. 
Jiné ještě veřejnost čekají.

V letním období se chystá například zajímavá výstava dobových fotografií a ar-
tefaktů, která se váže k historii nemocnice a k vidění bude v atriu budovy. Usku-
tečnit by se měl také společenský večer určený nejen pro zaměstnance, ale také 
pro významné partnery nemocnice. Konat se bude v Městském divadle v Mostě.

Nemocnice v Mostě nahradila historickou budovu, která stála ve starém Mostě 
a která pocházela už ze 14. století. Kvůli těžbě uhlí ale musela být zbourána, stej-
ně jako i staré město. Bývalá nemocnice byla ve třicátých letech minulého století 
druhou největší nemocnicí v tehdejším Československu.

Stavební povolení udělil tehdejší Městský národní výbor v Mostě koncem zá-
ří roku 1965. Stavět se však začalo až o něco později a nová nemocnice se otevře-
la 1. března 1975. Byla vysoce moderní a nadčasově vybudovaná. Jednalo se o ob-
rovskou stavbu s velkými prostory, v krásném prostředí.

Vzhledem ke svému rozložení a spádovosti by měla hrát mostecká nemocni-
ce v budoucnosti ještě důležitější roli než dnes. Jedná se o druhou nejvýznamněj-
ší nemocnici v regionu, v níž pracuje kolem 1 500 zaměstnanců. „Celoregionální 
strategií je posunout ji dál do budoucnosti. Měli bychom ji hýčkat a rozvíjet, klást 
na ni ještě větší důraz. Podmínky ve zdravotnictví jsou turbulentní, takže uvidíme, 
co se všechno podaří. Nápadů a plánů je dost,“ uvedl ředitel mostecké nemocnice 
Pavel Markalous a některé plány do budoucna prozradil. „Jeden z nejvýznamněj-
ších je výstavba nového urgentního příjmu. Velkou snahou bude také rozšířit psy-
chiatrickou péči, protože psychické nemoci jsou čím dál častější. Uvažuje se o domu 
sester, ubytování pro lékaře a dalších projektech. Nemocnice má perspektivu,“ uve-
dl dále ředitel. Nemocnici podporuje kromě Krajské zdravotní, pod kterou mos-
tecká nemocnice spadá, také Ústecký kraj, ale i město Most. „Spolupracujeme úzce 
také se zdejší střední zdravotnickou školou. Věřím, že spolupráce se všemi subjekty 
bude pokračovat ve všech rovinách i nadále a bude naší společnou snahou posouvat 
nemocnici a její úroveň stále výš,“ dodal ředitel Markalous.                                 (sol)

Cesta do hlubin Nemocnice Most

Je libo pronajmout  
si KINOSÁL?

Kinosál je původní a jeho vybavení pochází už z 50. let 
minulého století. Pořádají se tu zejména workshopy, 
primářské porady, semináře a další akce. Jeho kapa-
cita je kolem 200 míst. Sál je možné si pronajmout. 
„Nedávno ho využili zájemci pro naše pacienty. Sla-
vili tu významné výročí sňatku a promítali si tu sou-
kromě filmy. Prostory si za úplatu může pronajmout 
kdokoliv,“ uvedla Eva Ceklová, vedoucí údržby v Ne-
mocnici Most.

Nemocnice ve FILMU
Mostecká nemocnice posloužila i  jako „kulisa“ 
pro natáčení filmů. V interiérech nemocnice se 
v roce 1976 částečně točil známý seriál Jarosla-
va Dietla Nemocnice na kraji města. Mostecká 
nemocnice se ale objevila i v zcela odlišném 
žánru, v detektivním filmu Diagnóza smrti z ro-
ku 1979, který se řadí to tak zvaných kalašovek. 

RARITA: POTRUBNÍ POŠTA   
I když to možná bude znít neuvěřitelně, ještě loni v mostecké nemocnici fungovala potrubní pošta! Ve 
své době naprostá vymoženost, kterou se mohla nemocnice chlubit. Prostřednictvím „kapslí“ si me-
zi sebou jednotlivá oddělení rozesílala laboratorní vzorky, statimy, žádanky, recepty apod. Pošta šet-
řila práci a čas sanitářům či dalšímu personálu, aby se nemuseli stále přesouvat z jednoho konce ne-
mocnice na druhý.
Nejdelší vzdálenost potrubní počty je zhruba 750 metrů a vedla z centrální budovy až do budovy pro 
plicní choroby. Než potrubní pošta urazila tuto vzdálenost, uběhly zhruba 4 minuty. V současné době je 
potrubní pošta mimo provoz. V loňském roce se totiž poškodila součástka, která je pro chod a ovládá-
ní nezbytná. Potrubní poštu ale plánuje nemocnice opět obnovit.

LÉKAŘSKÁ KNIHOVNA studnicí poznání
Lékařská knihovna funguje od roku 1948 a sloužila už pro lékaře ve starém Mostě. I nyní 
poskytuje odbornou literaturu pro lékaře, ale i další zdravotnický i nezdravotnický perso-
nál. Knihovna, i když má retro nábytek, nabízí i útulné relaxační prostory, kde se mohou 
zdravotníci nejen vzdělávat, ale zároveň i odpočívat. Konají se zde také kurzy, například 
kurzy první pomoci, knihovnu navštěvují také studenti apod. „Je tu možné nalézt knihy 
ze všech lékařských oborů. Pokud někdo potřebuje něco vyhledat či sehnat k nějakému 
tématu, tak se o to postaráme. Spolupracujeme také s naší druhou lékařskou knihovnou 
v Ústí nad Labem, ale i s národní lékařskou knihovnou v Praze,“ podotkla vedoucí lékař-
ské knihovny v Mostě Kateřina Dušková. Kromě odborných publikací, slovníků a dalších 
knih jsou tu také vědecké časopisy, a to už z roku 1960. „Jsou tu i velmi staré odborné kni-
hy. Jsou psány ještě německy, například kniha z roku 1931. Jedná se o jednu z prvních ně-
meckých chirurgií,“ uvedla pro zajímavost Kateřina Dušková.

 NEMOCNIČNÍ ORLOJ
Centrální seřizování času na hodinách, které jsou na jednotlivých odděleních či v am-
bulancích, má na starosti Petr Čundl. Ten seřizuje čas na nemocničních hodinách 
prakticky už od začátku historie novodobé nemocnice. Kromě hodin seřizuje také te-
levize či rozhlas. „Veškeré hodiny se seřizují centrálně tady na ústředně. Všechny ho-
diny musí jít stejně a jsou jich v nemocnici stovky. Ústředna je ještě původní, ze se-
dmdesátých let. Zpočátku jsme opravovali také vysílačky a měli jsme na starosti i dří-
vější dispečink,“ vzpomíná Petr Čundl.

ZAJÍMAVÁ ČÍSLA
�� Nemocnice zaměstnává  1 570 lidí 
- z tohoto počtu je 1 298 žen.

�� Počet lůžek - 787. 
�� Počet hospitalizací  - 22 136.
�� Počet operací - 6 882.
�� Počet ambulantních 
ošetření - 249 501.

�� Počet porodů - 867.
�� Historie nemocnice Most začíná 
už na počátku 13. století.

�� Stavba nové byla zahájena v roce 1967.
�� Svým přístrojovým a personálním 

zázemím je od 60. let druhá 
největší nemocnicí v kraji.

(počty za rok 2024)

KAPLE nejen 
pro křesťany

V mostecké nemocnici funguje 
kaple. Je určena nejen pro pa-
cienty, ale i pro jejich rodinné 
příslušníky, pro zaměstnance 
i širokou veřejnost. Otevřena je 
po celý týden. Každé úterý se 
tu konají navíc pravidelné ak-
ce s kaplany husitské a evan-
gelické církve. Ti čtou napří-
klad výňatky z Bible. Probíhají 
zde také osobní rozhovory ne-
bo menší bohoslužby. Prostor 
kaple je moderní, zároveň ale 
navozuje pocit bezpečí. Kap-
le tu funguje tři roky a je hojně 
využívaná nejen pacienty, ale 
i zaměstnanci. Ti si zde mohou 
například odpočinout a vy-
pnout mozek, když jsou pře-
pracovaní, a meditovat. Kaple 
není jen pro křesťany. Kaplani 
jsou schopni nabídnout pomoc 
komukoliv, kdo ji potřebuje.

Tímto potrubím putuje 
kapsle do svého cíle. Kapsle s depeší dorazila do místa určení.

Lékařská knihovna toho dost pamatuje.
Petr Čundl alias mistr Hanuš pracuje ve 
strojovně času od jejího historického počátku.

Kaple patří k modernějším 
výdobytkům  mostecké nemocnice. Detektivní film Diagnóza smrti. Kinosál ve stylu retro je stále plně funční.

Úspěšný seriál Nemocnice na kraji města.

Vedoucí lékařské knihovny Kateřina Dušková.


